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Výrobu hliníka v Slovalcu chcú obnoviť,
vláda podpísala memorandum

Vláda má eminentný záujem, aby 
bola výroba primárneho hliníka 
v Žiari nad Hornom obnovená. Na tla-
čovej konferencii to v piatok, 27. feb-
ruára 2026, povedal premiér Robert 
Fico (Smer-SD). Mesto, konkrétne 
fabriku Slovalco, navštívil druhýkrát 
v tomto roku, tentoraz aj s ministrami 
životného prostredia a financií a mi-
nisterkou hospodárstva. Zástupcovia 
hlinikárne to vnímajú ako začiatok 
potenciálneho reštartu fabriky. 

Dovážame neekologický hliník
Premiér zopakoval, že Slovalco je typic-
kým príkladom zle nastavených klima-
tických cieľov. Produkciu hliníka museli 
pozastaviť pred troma rokmi kvôli vyso-
kým cenám elektrickej energie. Fabrika 
pritom dovtedy fungovala nepretržite 
sedemdesiat rokov. O prácu vtedy pri-
šlo 300 ľudí a vypli aj posledných desať 
z celkového počtu 226 pecí. 

Podľa premiéra memorandum obsahu-
je návrhy konkrétnych krokov, ktoré by 
mali pomôcť žiarskej hlinikárni k opä-
tovnému reštartu. „Primárny hliník je 
kritický materiál a  tu boli schopní pri 
výrobe jednej tony hliníka vyproduko-
vať iba 4 tony emisií a keď to porovnáme 
s Čínou, tie dopady sú násobne vyššie. 
Rozhodnutie zatvoriť efektívnu, eko-
logickú fabriku kvôli vysokým cenám 
elektrickej energie, nemá z hľadiska EÚ 
a klimatickej politiky absolútne žiaden 
zmysel. Hliník dovážame v  miliónoch 
ton z  iných regiónov sveta do Európy. 
Podniky v Číne či USA majú náklady na 
energie výrazne nižšie ako európske 
fabriky a  na túto situáciu je potrebné 
hľadať celoeurópske riešenie,“ povedal 
Rober Fico. 

Podpis memoranda
Memorandum o porozumení s opatre-
niami, ktoré majú do roku 2027 zabez-
pečiť obnovenie produkcie v hlinikárni, 
podpísali zástupcovia Slovalca, nórsky 
vlastník hlinikárne a rezorty životného 
prostredia, hospodárstva a financií. 

„Obraciame sa na Európsku komisiu, aby 
odsúhlasila zmenu štátnej schémy, ktorá 
je určená pre firmy ako je Slovalco a ďal-
šie firmy, ktoré majú obrovskú spotrebu 
elektrickej energie a patria medzi ener-
geticky náročný priemysel. Chceme tam 
zmeniť niektoré parametre tak, aby to 
bola schéma podobná nemeckej. Plne 

v súlade s právnym predpismi Európskej 
únie. Navrhujeme maximalizovať mož-
nosti štátnej schémy pre podniky, ako 
je Slovalco,“ podotkol premiér s  tým, 
že memorandum nesľubuje priame do-
tácie, ale vláda chce Slovalcu (a ďalším 
energeticky náročným podnikom) vrátiť 
aspoň 25 percent platieb, ktoré poslali 
do Environmentálneho fondu za emisné 
povolenky. Podmienkou je reinvestova-
nie časti týchto peňazí do modernizácie 
a dekarbonizácie výroby.

Podľa jeho slov budú tiež ako základ pre 
výpočet kompenzácie pri nepriamych 
nákladoch spojených s  emisnými po-
volenkami a emisiami žiadať, aby tento 
výpočet išiel na 1,5 percenta hrubého 
produktu firmy. Ide tiež o  návrh, aby 
pokiaľ ide o príjmy z emisných povole-
niek, mohli použiť viac ako 25 percent 
na kompenzáciu nepriamych nákladov. 
Vláda tiež navrhuje podpísanie desať-
ročnej zmluvy o dodávkach elektrickej 
energie žiarskej hlinikárni za komerčné 
ceny. 

Minister životného prostredia Tomáš Ta-
raba predpokladá, že výroba sa v Žiari 
opätovne spustí: „Naša primárna úloha 
je, aby došlo znovu k spusteniu výroby 
vo fabrike, ktorá vyrába najčistejší hliník 
v Európskej únii. Do Environmentálneho 
fondu platia najväčší znečisťovatelia, je 
to súbor firiem, ročne ide o 300 miliónov 
eur. Mali za to dostávať kompenzácie, 
v  Nemecku sú kompenzácie vo výške 
35 percent. Na Slovensku sa v minulosti 
nevrátilo nič. Envirofond môže vyplácať 
peniaze ako kompenzáciu len firmám, 
ktoré vyrábajú. Jeden z  faktorov je 
spotreba elektrickej energie. Slovalco 
je pätinový spotrebiteľ elektrickej ener-
gie na Slovensku. Prispieva tam aj Slov-
naft či U.S. Steel. Mechanizmus, ktorý 
sme našli, je úžasná správa pre ľudí, pre 
fabriku, ktorá tu má tradíciu. Rokovania 
sú intenzívne, teraz ideme do detailov, 
aby všetko do seba zapadlo, bavíme sa 
o desaťročnej produkcii.“

Potenciálny reštart výroby
Hliník je potrebný vo viacerých sfé-
rach, ako je infraštruktúra, energetické 
systémy, automobilový priemysel, do-
prava, stavebníctvo či obrana. Európa 
potrebuje udržať výrobu tejto suroviny 
v rámci svojich hraníc, ak chceme odol-
né, konkurencieschopné a  udržateľné 
hodnotové reťazce. Takto to vníma 

výkonná riaditeľka Norsk Hydro ASA 
Hanne Simensen: „Keď sme v roku 2023 
boli nútení zastaviť výrobu primárneho 
hliníka v Slovalcu, bolo to pre neschop-
nosť zabezpečiť elektrickú energiu za 
konkurencieschopnú cenu. Vytvorenie 
komerčne životaschopných podmienok 
pre reštart je mimoriadnou výzvou,“ 
uviedla s tým, že nórsky vlastník žiarskej 
hlinikárne vníma podpis memoranda so 
slovenskou vládou ako začiatok procesu 
smerujúceho k potenciálnemu reštartu 
zastavenej výroby. 

Hlinikáreň potrebuje podmienky 
ako v iných krajinách

Ako skonštatoval generálny riaditeľ hli-
nikárne Milan Veselý, dnes boli defino-
vané cesty, akým spôsobom je možné 
vytvoriť podmienky, aby sa výroba dala 
reštartovať: „Ide o to, aby sa kompen-
zácie dopadu ETS, teda obchodovania 
s  povolenkami, dali premietnuť pre 
priemysel, nielen pre Slovalco, ale aj iné 
podniky. Štát by mal pomôcť s komerč-
nými zmluvami s výrobcami elektriny. 
Pre nás to znamená, aby sme dostali také 
podmienky, ako sú v iných krajinách (ako 
napríklad Nemecko či Francúzsko), aby 
bolo možné reštartovať výrobu. Kľúčo-
vá je pre nás cena elektrickej energie, 
na Slovensku je na veľmi vysokej úrovni 
v rámci Európy. To sú veci, ktoré by sa 
mali riešiť na úrovni Európskej únie, ale 
je to o tom, že riešenie sa bude hľadať.“
Milan Veselý dodal, že ak všetko pôjde 
dobre, na jeseň vedia spustiť výrobu. 
Dovtedy potrebujú zabezpečiť suro-
viny, kontrakty na elektrickú energiu, 
musia zohnať a vyškoliť ľudí, pripraviť 
technológiu. Technológia je špičková, 
v Slovalcu majú 226 pecí, denne vedia 
spustiť jednu pec, teda potrvá to takmer 
rok, kým spustia všetky. Reštart fabriky 
bude podľa jeho slov stáť 130 miliónov 
eur. Kedysi tam pracovalo 500 ľudí, te-
raz majú približne 160 zamestnancov. 
Kľúčové je, aby mali zmluvu na dodáv-
ku elektrickej energie. Žiarska fabrika 
dokáže v plnej kapacite vyrobiť 170 tisíc 
ton primárneho hliníka, čo predstavuje 
17 percent európskej produkcie. 

Dobrá správa pre mesto 
Túto správu pozitívne prijal aj primátor 
mesta Peter Antal: „Teším sa, že k pod-
pisu memoranda došlo. Je veľká ná-
dej, že Slovalco sa skutočne v relatívne 
krátkej dobe naštartuje. Myslím si, že 
do fabriky sa vráti gro pôvodných ľudí, 

ktorí tam predtým pracovali, hoci dnes 
možno robia inde. Táto spoločnosť bola 
zamestnávateľom, ktorý mal možno naj-
vyššiu robotnícku mzdu, predpokladám, 
že v tej politike budú pokračovať. Ja ko-
munikujem so všetkými firmami v prie-
myselnom parku, sú na tom ekonomic-
ky raz lepšie, raz horšie, všetko závisí od 
ich kontraktov, ktoré majú uzatvorené. 
Firmy cítia tú krízu, to počúvam od kaž-
dého, dnes to tu bolo pomenované. 
Teším sa, že memorandum dá šancu aj 
iným fabrikám, napr. OFZ. Ak bude En-
vironmentálny fond inak nastavený, tak, 
ako je napr. v Nemecku, budú sa tešiť aj 
fabriky, ktoré majú elektrickú energiu 
ako najväčší náklad vo svojej výrobe.“

Pridrahá elektrina pre výrobu 
primárneho hliníka

Predstavenstvo firmy Slovalco (za fir-
mou stojí nórska spoločnosť Norsk Hy-
dro a finančná skupina Penta) rozhodlo 
o odstavení posledných elektrolýznych 
pecí začiatkom roka 2023, pričom výro-
bu primárneho hliníka utlmili ešte v au-
guste 2022. Slovalco toto rozhodnutie 
vysvetľovalo vysokými cenami energií 
a nedostatočnou kompenzáciou zo stra-
ny štátu pre energeticky náročný prie-
mysel. Spoločnosť s 500 zamestnancami 
musela prepustiť väčšinu z nich. V čase 
fungujúcej prevádzky bolo na ňu navia-
zaných ďalších asi dvetisíc ľudí. V hlini-
kárni v dnešnej dobe funguje pretavo-
vacie centrum na recykláciu hliníka od 
partnerov, ktorí jej dodávajú hliníkový 
šrot.

(mdeb)
Foto: Marína Debnárová

Robert Fico a Milan Veselý.Robert Fico a Milan Veselý.
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SPRAVODAJSTVO

Koncom januára sa na viacerých uli-
ciach v  Žiari nad Hronom rozbehli 
práce na asfaltovaní výtlkov, ktoré 
vznikli počas zimného obdobia. Vyu-
žíva sa na to asfaltová zmes, ktorá sa 
aplikuje za studena. 
Priaznivé počasie umožnilo zamestnan-
com mestských Technických služieb, 
spol. s r. o. asfaltovanie jám, ktoré mier-
ne komplikujú plynulú jazdu mestom. 
Oprava výtlkov sa realizuje na viace-
rých uliciach, konkrétne na Sládkovi-
čovej, Hutníkov, Hollého, Rudenkovej, 
M. R. Štefánika, M. Chrásteka a pokra-
čovať sa bude ďalej operatívne podľa 
potreby, v závislosti od priaznivého po-
časia alebo podľa nahlásených požiada-
viek od obyvateľov mesta.

Použitá technológia 
Pri oprave výtlkov sa využíva vrecovaný 
asfalt aplikovaný za studena, ide o ma-
nuálnu prácu, ktorá sa končí zavibrova-
ním. Práce si vyžadujú prítomnosť troch 
ľudí. Viac povie riaditeľ Technických 
služieb, Igor Rozenberg: „Doteraz sme 
opravili približne 50 výtlkov. Koľko ich 

bude spresniť nevieme, ale predpokla-
dáme, že minimálne raz toľko. Okrem 
toho opravujeme aj prepadnuté kaná-
lové vpuste. Tie sme zatiaľ opravili tri. 
Prioritu majú cesty, pretože aplikáciou 
zimného asfaltu nezabezpečíme takú 
kvalitu ako pri spracovaní v teplejšom 
období, kedy používame trvácny teplý 
asfalt. Chodníkom sa začneme venovať 
vo väčšom rozsahu na jar.“

Práce sú financované z bežnej činnos-
ti Technických služieb. Aké náklady si 
vyžiadajú, budú vedieť po ich ukonče-
ní. „Teraz už vieme povedať, že nákla-
dy budú vyššie ako za celý minulý rok 
v tomto čase. Zima je náročnejšia a častá 
zmena počasia je pre výtlky živnou 
pôdou,“ dodáva Igor Rozenberg. 

Ďalšie opravy v meste
Čo sa týka rozsiahlejších opráv ciest 
v  meste, sú časti, ktoré si vyžadujú 
komplexný zásah. Ide napríklad o časť 
Rudenkovej ulice na IBV. Ako dopĺňa Ja-
roslav Bahno z oddelenia infraštruktú-
ry, o podobných investíciách rozhoduje 
vedenie mesta v súčinnosti s mestskými 
poslancami : „V pláne je napríklad aj roz-
šírenie Vansovej ulice na pravej strane. 
Malo by tam dôjsť k posunutiu chodníka 
v šírke približne jeden meter. Cieľom je 
rozšírenie komunikácie medzi parkujú-
cimi vozidlami, čo bude predstavovať 
lepší prejazd pre vozidlá bezpečnost-
ných zložiek.“

V pláne opráv je aj vnútroblok BD ohra-
ničený Ul. A. Dubčeka, Ul. Š. Moysesa, 
Ul. Cyrila a Metoda a Ul. J. Kollára. Pôj-
de o opravu celej komunikácie v rámci 
vnútrobloku. 

Ďakujeme vodičom aj obyvateľom 
za trpezlivosť a  zvýšenú opatrnosť 
v miestach prác.

(mdeb)
Foto: archív Technické služby

Technické služby začali
s asfaltovaním výtlkovIde o  veľmi činorodú dámu, ktorá 

pred dvoma rokmi dokonca absol-
vovala kurz Digitálni seniori. Je mo-
bilná, pri chôdzi potrebuje len opo-
ru jednej paličky, rada číta a vyšíva. 
Presne 1. marca 2026 oslávila naša 
občianka Gabriela Miškovičová vý-
nimočné jubileum, 100 rokov. Už tri 
roky je súčasťou Domova pri kaštieli 
v Žiari nad Hronom n.o., kde sa v uto-
rok, 3. marca, pri tejto príležitosti 
konalo milé a srdečné stretnutie na 
jej počesť.

Rodný dom v Rudne nad Hronom
Detstvo a mladosť prežila v Rudne nad 
Hronom. Ako najstaršia zo štyroch súro-
dencov mala na svojich pleciach veľkú 
zodpovednosť, pomáhať rodičom v do-
mácnosti aj s výchovou troch mladších 
bratov- Jozefa, Vojtecha a Pavla. Práve 
tam, v  kruhu rodiny, sa pracovitosť, 
pevná vôľa a  starostlivosť o  druhých 
stali pevnou súčasťou jej obdivuhodnej 
životnej cesty. Po vydaji sa s manželom 
Jozefom presťahovali do Lučenca, kde 
manžel pracoval ako príslušník polície 
a kde sa im narodili dvaja synovia Jozef 
a Peter. Neskôr ju manželove povinnosti 
zaviali do Krupiny a v roku 1958 do Žia-
ru nad Hronom, kde sa im narodil tretí 
syn Pavol. O pani Gabriele je známe, že 
počas aktívnych rokov bola nesmierne 

činorodá, s manželom sa venovali sta-
rostlivosti o záhradku, pestovali rôzne 
druhy ovocia a zeleniny, zhotovovali vý-
borné sirupy, džemy aj zaváraniny. O vy-
chýrených ružiach ani nehovoriac. Pani 
Gabika má rozvetvenú rodinu, 5 vnúčat, 
4 pravnukov a jednu pravnučku. Prvého 
pravnuka, Connora Jozefa, privítala ako 
80-ročná priamo v Amerike.

Na oslave nechýbali
obľúbené piesne

Pri príležitosti jej krásneho jubilea mala 
pani Gabika oslavu, kde jej zaspievali ob-
ľúbené piesne, nechýbala kytica milova-
ných ruží a prípitok. Gratulovať jej prišli 
zamestnanci Domova na čele s  pani 
riaditeľkou, klienti- spolubývajúci, ale 
aj spevácka skupina Seniori Optimisti, 
s ktorými si s úsmevom zaspievala pies-
ne ako Zem moja slovenská, Zahučali 
hory, zahučali lesy, Život je veľká láska 
či Vretienko mi padá, ktože mi ho podá. 
Kyticu jej odovzdal aj starosta Rudna 
nad Hronom Marián Šurjanský. 100-roč-
ná jubilantka dostala aj kyticu pestrofa-
rebných kvetov, nechýbal ani darčeko-
vý kôš plný zdravých dobrôt a zápis do 
Pamätnej knihy mesta. Je o nej známe, 
že pohyb je súčasťou jej života, preto 
všetkým odporúča: „Keď zastanete, 
svalstvo stuhne, snažte sa viac chodiť, 
všade choďte radšej peši, chodila som 
aj do telocvične do 60-tky. Behávali sme, 
všetko. To drží človeka, pohyb, chôdza.“

Recept na dlhovekosť
Kontakt s ľuďmi, pohyb a aktivita- to je 
podľa pani Gabriely Miškovičovej naj-
lepší liek na dlhovekosť. Na oslave sa 
zúčastnil aj najmladší Gabikin syn Pavol, 
ktorý má s matkou veľmi vrúcny vzťah. 
,,Dala nám v podstate všetko, bez nej by 
som tu vôbec nebol,“ priznal sa dojatý 
syn s tým, že dlhovekosť majú asi v ro-
dine. ,,Otcovi chýbali štyri mesiace do 
95-ky, jeden z matkiných bratov sa zas 
dožil 83 rokov,“ povedal. A čo o svojej 
mamičke ešte prezradil? ,,Ona je strašne 
veľký dobrák. Navonok si každý myslí, že 
je prísna, ale ona by rozdala aj dušu,“ po-
vedal Pavol a pokračoval: ,,Postarala sa 
o všetkých členov svojej rodiny a preto 
jej asi pánbožko doprial tých sto rokov, 
lebo si to fakt zaslúži.“

Medzi gratulantmi nechýbal ani primá-
tor Peter Antal: „Napriek krásnemu veku 
jej nechýba optimizmus a vnútorná sila. 
Všetkým nám zaželala, aby sme sa mali 
radi, pretože, ako povedala, ľudská láska 
je to najsilnejšie, čo môže byť. Posolstvo, 
ktoré znie dnes možno ešte naliehavej-
šie.“

Mesto Žiar nad Hronom pani Miškovičo-
vej praje pevné zdravie, pokojné dni na-
plnené radosťou a aby jej elán a úsmev 
rozdávali svetlo ešte dlhý čas.

(red)
Foto: Peter Vörös

100-ročná jubilantka Gabriela Miškovičová

Žiarsky kaštieľ získava postupne 
čoraz krajší šat. Obnovou prešli von-
kajšie fasády, vymenili sa okná, na 
streche pribudli pozlátené draky, 
rekonštruovali sa aj slnečné hodiny. 
Interiér pamiatky si ešte vyžiada vý-
znamné investície, vo vízii mesta je 
zriadiť v  jeho priestoroch centrum 
pre mamičky s deťmi či kaviareň. 

Radnica sa uchádza
aj o peniaze z dotácie

Biskupský kaštieľ prechádza komplet-
nou rekonštrukciou už niekoľko me-
siacov. Gro investícií z  Plánu obnovy 
putovalo na zníženie energetickej ná-
ročnosti budovy. Mesto zveľaďuje inte-
riér postupne, podľa toho, ako mu to do-
volí vlastný rozpočet, no uchádza sa aj 
o externé zdroje. Spresňuje projektová 
manažérka Michaela Mikulová: „Našim 
cieľom  je pokračovať v  systematickej 
obnove tejto významnej národnej kul-
túrnej pamiatky a postupne zlepšovať 
jej technický stav aj estetickú hodnotu, 
aby mohla plnohodnotne slúžiť verej-
nosti. V  týchto dňoch sme predložili 
žiadosti o  poskytnutie dotácie na Mi-
nisterstvo kultúry Slovenskej republiky, 
a to na projekty Reštaurovanie interiéru 

kaplnky a  Obnova arkádovej chodby 
kaštieľa.“

Okrem toho, vedenie mesta uvažuje aj 
o zriadení kaviarne, keďže v historickej 
budove sa nachádza  vhodný priestor, 
kde by mohla byť. Radnica chce oslo-
viť podnikateľov a subjekty, ktoré o to 
prejavia záujem, aby predložili svoje 
návrhy. V kaštieli by potenciálne mohlo 
vzniknúť aj materské centrum. Po obno-
ve bude verejnosti sprístupnená opäť aj 
Galéria Jula Považana, mestské múzeum 
či Biskupská sála. 

Obnova predpolia v blízkej dobe
Čo sa týka rekonštrukcie predpolia, ak-
tuálne je v  štádiu prípravy verejného 
obstarávania, vykonávajú sa adminis-
tratívne úkony a kroky potrebné k zača-
tiu stavebných prác. Cieľom je vytvoriť 
reprezentatívny a  funkčný vstupný 
priestor. Potvrdzuje primátor Peter An-
tal: „Upravená by mala byť predná časť 
vrátane zničeného opadaného múru, 
krajšie bude vyzerať aj predzáhradka, 
pribudne nové zábradlie, dlažba. Chce-
li by sme, aby to bolo hotové do júna. 
Parkovacie miesta tam nevzniknú, auto-
mobily môžu vodiči zaparkovať pri do-

move dôchodcov či v blízkosti parku.“ 
V rámci predpolia sa plánuje rekonštruk-
cia a úprava spevnených plôch, obnova 
prístupových chodníkov a nástupného 
priestoru pred kaštieľom a tiež sadové 
a parkové úpravy. 

Mesto aktuálne hľadá zhotoviteľa spo-
mínaných prác. Vysvetľuje Michaela 
Mikulová: „Snažíme sa vrátiť čo najviac 
k pôvodnému historickému vzhľadu ná-
stupného priestoru, obnovia sa terasy, 
kamenné múriky aj charakter spevne-
ných plôch podľa zachovaných histo-
rických podkladov a fotografií. Úpravy 
budú rešpektovať architektonickú 

Po obnove fasád sa krajšieho vzhľadu dočká aj predpolie kaštieľa

hodnotu kaštieľa, odstránia nevhodné 
zásahy z  minulosti (napríklad rozsiah-
le asfaltové plochy) a  priestoru vrátia 
dôstojnejší historický charakter, pričom 
zároveň zlepšia jeho funkčnosť pre náv-
števníkov.“ Dĺžka realizácie bude závi-
sieť od rozsahu prác a harmonogramu 
víťazného zhotoviteľa. Predpokladom je 
ukončenie v horizonte niekoľkých me-
siacov od začatia stavebných prác.

V pláne je aj
revitalizácia nádvoria

Rovnako sa radnica venuje aj nádvoriu 
renesančno-barokového kaštieľa, pre 

ktoré je spracovaná architektonická štú-
dia. Cieľom je jeho postupná revitalizá-
cia a kultivácia priestoru tak, aby sa zvý-
šila jeho estetická aj funkčná hodnota.

Zámerom je vytvoriť dôstojné, upravené 
a reprezentatívne nádvorie, ktoré bude 
rešpektovať historický charakter kaštieľa 
a zároveň poskytne kvalitný priestor pre 
kultúrne podujatia, spoločenské akcie aj 
bežné využívanie návštevníkmi. Úpravy 
majú nadviazať na už realizovanú obno-
vu objektu a prispieť k celkovej kultivácii 
areálu.

(mdeb)
Foto: Peter Vörös
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Začiatky sledovania 
nočného neba

v našom meste II.
60. roky minulého storočia sa 
niesli vo výraznej popularite as-
tronómie nielen v Žiari nad Hro-
nom, celom Československu, ale 
aj na celom svete. Najvýraznejšie 
sa na tom podieľali úspechy, kto-
ré v kozmonautike dosiahli najprv 
plukovník sovietskeho letectva 
Jurij Gagarin a kapitánka Valen-
tina Tereškovová, keď ako prvý 
človek vôbec (12.4.1961) a  ná-
sledne ako prvá žena (16.6.1963) 
úspešne vstúpili do vesmíru. Hlad 

ník, ale nakoniec musela byť nová 
strecha rozdelená na polovice a vy-
nesená žeriavom. V roku 1970 bola 
astronomická veža uvedená naplno 
do prevádzky a začala slúžiť žiarskej 
verejnosti.

Zaujímavosťou je, že pri prestavbe 
veže sa objavila časová schránka 
z  roku 1924, keď bola vodárenská 
veža postavená. Čo sa nachádzalo 
v  tejto schránke, kto ju tam uložil 
a kde sa dnes nachádzajú veci v nej 
uložené, je dnes neznáme.

Mgr. Peter Mlatec, PhD., kastelán
Foto: Astronomický ďalekohľad 

nachádzajúci sa pod kupolou 
vodárenskej veže.

Autor: Peter Mlatec

po vedomostiach a informáciách 
z  tohto vedného odboru sa šíril 
po celej spoločnosti a  nevyhol 
sa ani vtedy už rýchlo rastúcemu 
Žiaru nad Hronom.
Skupina nadšencov sústredená oko-
lo Štefana Kochana si uvedomila, že 
pre svoju činnosť a narastajúci po-
čet členov bude musieť nájsť trva-
lý a hlavne vhodný domov, kde by 
mohli inštalovať svoju techniku pre 
pozorovanie nočného neba. Túto 
myšlienku podporil aj Ján Melich, 
ktorý v  tých časoch pracoval ako 
vedúci odboru kultúry Okresného 
národného výboru. Amatérski astro-
nómovia mohli dostať do užívania 
starú vodárenskú vežu, ak by boli 
schopní vypracovať žiadosť a kon-

cipovať plán pre činnosť nového 
astronomického krúžku. Snaha vy-
vrcholila úspechom v roku 1967, keď 
sa nepoužívaná budova pri kostole 
oficiálne stala astronomickou pozo-
rovateľňou.

Celkový projekt prestavby veže 
z vodárenskej na astronomickú stál 
180 000 Kčs. Najdôležitejšou zme-
nou bola výmena strechy, ktorá 
mala byť nahradená otvárateľnou 
kupolou. Projekt jej výroby viedol 
Ignác Sameliak, technológ Závodu 
SNP. Kupola bola úspešne vyhoto-
vená na prvý pokus, ale problém 
nastal, keď ju bolo potrebné vy-
zdvihnúť na vrchol astronomickej 
veže. Prvým riešením mal byť vrtuľ-

Dážď, mrazy, vietor, sneženie. To 
všetko vplýva na udržiavanie miest-
nych ciest a chodníkov. Tohtoročná 
zima a  s  ňou spojené premenlivé 
počasie spôsobovalo vrásky na čele 
aj tým, ktorí sa starajú o bezpečnosť 
a schodnosť našich chodníkov a ciest. 
Nastavenie adekvátneho režimu ne-
bolo také jednoduché. 

Nepredvídateľné
výkyvy počasia

Ako skonštatoval riaditeľ Technických 
služieb spol. s r.o. Igor Rozenberg, v Žia-
ri takáto zima, kde sa striedajú poveter-
nostné podmienky, sneh, dážď, plusové 
a mínusové teploty, dlho nebola: „Dlho 
sme tu nemali také výkyvy počasia. Je-
den deň napadne sneh a je zima a za 24 
hodín nie je po ňom ani slychu. V noci 
bývajú povrchy primrznuté. Je to veľká 
skúška pre našich dispečerov. Máme 
štyroch, dvaja sú služobne mladší, s ta-
kouto situáciou sa za posledné roky ani 

nestretli. Jeden z nich to posudzuje tak, 
že ešte netreba posýpať a druhý toho dá 
príliš veľa. Na začiatku týždňa sa obja-
vujú sťažnosti obyvateľov, že kamienkov 
je veľa, lebo sme posypali úplne všetko 
a o pár dní na to sú dopravné nehody 
a hlásené problémy, lebo kamienky tam 
nie sú.“ Riaditeľ Technických služieb by 
si prial, aby z  hľadiska získavania skú-
seností bola každá zima ako táto. Nie 
je to jednoduché, nastaviť to správne. 
S úsmevom dodáva, že to znamená, aby 
sme zažili aj sneh a poriadny mráz, aby 
to ľudí preverilo a naučili sa správne od-
hadnúť množstvo materiálu, ktorý je na 
údržbu potrebný a takisto správny čas, 
kedy ho aplikovať.  

Zásoby posypového
materiálu museli dopĺňať

Mesto potrebuje na to, aby udržalo 
cesty a chodníky schodné a bezpečné, 
približne 200 ton posypového materiá-
lu a väčšie množstvo soli. O sile tohto-

ročnej zimy svedčí aj fakt, že navezené 
množstvo inertného materiálu museli 
znova doviezť: „Aká je zimná sezóna, sa 
vždy ukáže aj na zásobách. Tie naše sme 
museli už dvakrát dopĺňať. To potrebné 
množstvo je dopredu ťažké predvídať. 
Ak sa teploty a zrážky striedajú, raz je 
odmäk, potom zasa primrzne, minie sa 
toho viac. Nastaviť správny pomer nie 

Premenlivé počasie ovplyvnilo zimnú údržbu v Žiari nad Hronom

je niekedy jednoduché. Je to aj o  tej 
nadobudnutej skúsenosti dispečerov. 
My máme na zimnú údržbu nasadených 
do desať vozidiel. Máme systém Koman-
der, ktorý sleduje jednotlivé vozidlá, vie-
me, ktorým priestorom prešli aj akou 
rýchlosťou,“ prízvukuje Igor Rozenberg 
s  tým, že dôležitý je správny nástup. 
Podľa jeho slov sú dispečeri školení. 

Optimálne je, aby začali s  posýpaním 
o  druhej v  noci, aby boli najdôležitej-
šie vetvy v meste hotové, aby to všetko 
stihli, keď ráno chodia ľudia o šiestej do 
práce, aby to bolo v poriadku. Premenli-
vé počasie netreba podceňovať.

Nové osvetlenie
po nehode autobusu

Koncom januára sa stala dopravná ne-
hoda na Jilemnického ulici, kedy do-
šlo k  poškodeniu stožiara verejného 
osvetlenia, do ktorého narazil autobus, 
vyhýbajúci sa inému vozidlu. Došlo 
k vytrhnutiu kábla, preto bolo verejné 
osvetlenie dočasne odstavené v  úse-
ku od bývalého Červeného kríža po 
ZŠ na Ul. Jilemnického. Osvetlenie na asi 
200 metrovom úseku sa pred pár dňami 
podarilo opraviť. 

(mdeb)
Foto: archív

Starý most na Partizánskej ulici, kto-
rý ohrozovala korózia a  ďalšie sta-
tické poruchy, je už minulosťou. Po 
asanácii mostného objektu zostáva 
časť mesta pod Šibeničným vrchom 
dočasne prístupná len pre peších cez 
drevenú lávku. Motoristi musia ten-
to úsek obchádzať cez Ladomerskú 
Viesku.  

Pri zbúranom moste
zaznamenali aj kurióznu nehodu
Ako nám potvrdil vedúci Odboru infraš-
truktúry a investícií Ján Meliško, mesto 
na mieste vykonalo niekoľko inšpekč-
ných kontrol, naposledy začiatkom 
tohto roka. Počas nich upozornili zho-
toviteľa na nedostatky, ktoré boli odstrá-
nené. Išlo napríklad o osvetlenie lávky 
a doplnenie bezpečnostných bariér na 
zábradliach, čo zaznamenali aj fotodo-
kumentáciou. Začiatkom roka 2026 tam 
došlo aj k dopravnej nehode, spresňuje 
Ján Meliško: „Našťastie nikomu sa nič 

nestalo, auto tam skončilo na úpätí už 
zbúraného mosta, na mieste sme zistili, 
že tam chýbali betónové bariéry. Keďže 
pracovníci odvážali ťažkú techniku, ne-
osadili ich naspäť. Po našom upozornení 
dal zhotoviteľ zábrany naspäť a osadil 
aj svetelné výstražné znamenie, ktoré 
upozorňuje vodičov na prekážku na 
ceste. Doplnené tam boli aj majáčiky 
tak, aby bolo v počasí, keď je šero alebo 
prší, viditeľné, že na moste sa pracuje. 
Na druhej strane, všetkých vodičov na 
nemožnosť prejazdu upozorňujú do-
pravné značky, ktoré sú osadené už na 
šášovskej križovatke a treba ich rešpek-
tovať. Zároveň sa niektorým vodičom 
stalo, že ich navigácia nasmerovala na 
poľnú cestu popri Lutilskom potoku 
a tri alebo štyri autá zapadli v poli. Aby 
sa niečo také neopakovalo, osadili sme 
tam dopravné značenie slepá ulica.“

Podľa jeho slov spoločnosť VIAKORP 
s.r.o. aktuálne čaká na dodanie oceľovej 
konštrukcie, ktorá tam má byť osadená a následne budú pokračovať v ďalších 

prácach. Zo strany mesta je priorita to, 
aby boli dodržané všetky bezpečnost-
né podmienky. Radnica kontroluje, aby 
neboli ohrození občania, aby tam ne-
vznikali riziká pri presúvaní sa po pešej 
lávke, aby tam bola vykonávaná údržba, 
posýpanie, aby na nej nebol ľad a aby 
nedošlo k  úrazom. Správne osadené 
dopravné značenie má predchádzať 
prípadným incidentom. 

Vykonajú sa potrebné
prekládky sietí 

To, či všetky práce napredujú tak, ako 
majú, sleduje aj objednávateľ stavby, 
Banskobystrický samosprávny kraj 
(BBSK). Ako uviedla odborná referent-
ka pre komunikáciu BBSK Vanesa Čier-

Práce na moste pokračujú podľa plánu

na, priamo na stavbe sa kontrolný deň 
uskutočnil 4. februára 2026, kde sa 
hovorilo napríklad aj o dôležitých pre-
kládkach. Práce podľa nej pokračujú 
postupne, s prihliadnutím na klimatické 
podmienky. „V rámci výstavby nového 
mosta už prebehli búracie práce spoje-
né s likvidáciou nosníkov, okrem toho sú 
očistené základy oboch opôr pre ďalšiu 
výstavbu. V spolupráci s SPP sa bude re-
alizovať prekládka elektrickej prípojky 
do regulačnej stanice. SPP bude prekla-
dať plynové potrubie, ktoré je dočasne 
uchytené o lávku pre peších. Prekládka 
bude realizovaná pretlakom popod 
potok. Na moste sa bude pokračovať 
v realizácii spodnej stavby a ďalších kon-
štrukčných častí mosta, ako úložné pra-
hy, záverné múry, mostné ložiská, uložia 

sa nové priečniky, zrealizuje sa spriahu-
júca doska, izolácie, vozovka a na oboch 
koncoch sa osadia nové mostné závery, 
vybudujú sa prechodové dosky, drenáže 
a odvodňovací systém mosta.,“ dodala 
s tým, že na moste budú vybudované 
obojstranné chodníky, ako súčasť ríms 
mosta a osadia sa bezpečnostné prvky 
mosta.

Banskobystrický samosprávny kraj aktu-
álne rekonštruuje viacero mostov. Most 
na Partizánskej ulici v Žiari nad Hronom 
bol vysúťažený v balíku štrnástich mos-
tov, ktoré sa opravujú po celom kraji. 
Vysúťažená suma za všetky mosty je 
približne 4 548 600 eur.

(mdeb)
Foto: Peter Vörös
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Dvojka sa radí k  najúspešnejším 
školám v našom meste. Nielenže má 
najvyšší počet žiakov, v tomto škol-
skom roku ju navštevuje 731 žiakov, 
ale neustále napreduje a dosahuje 
dlhodobo vynikajúce vzdelávacie 
výsledky.
Mnohí naši učitelia využívali inovatív-
ne metódy ako napr. tzv. ranné kruhy 
či blokové vyučovanie už dávno pred 
dnes tak často skloňovanou reformou 
školstva. Do implementácie kuriku-
lárnej reformy sme sa rozhodli vstúpiť 
v šk. roku 2024/25. Naši pedagógovia 
absolvovali povinné ročné vzdeláva-
nie a už druhý rok prinášajú zmeny do 
každodennej práce so žiakmi.

Vo zvýšenej miere zaraďujú do vyučo-
vania bádateľské aktivity, skupinovú 
prácu, zážitkové vyučovanie, roves-
nícke učenie. Na vyučovaní využívajú 
prácu s chybou, učia deti pristupovať  
k chybe ako k prirodzenej súčasti uče-
nia a rozvoja. Vytvárajú deťom v triede 
bezpečnú atmosféru, v ktorej  sa cítia 
vypočuté a kde sa nemusia báť pove-
dať ako sa cítia, na čo sa tešia a čo ich 
trápi. Učia ich viesť rozhovor, počúvať 
druhého a vyjadriť svoj názor. V takto 
nastavenom bezpečnom prostredí 
samotné vyučovanie prebieha efek-
tívnejšie a ľahšie. Cez rozvoj tzv. soft 
skills podporujeme u žiakov pocit zod-
povednosti a prezentačné zručnosti. 
V  hodnotení výsledkov sa v  prvom 
ročníku využíva slovné hodnotenie. 
Vo vyšších ročníkoch učitelia využíva-
jú okrem známok aj formatívne hod-
notenie, prostredníctvom ktorého 
poskytujú žiakom spätnú väzbu, učia 
ich posudzovať vlastný pokrok v učení 
a vedú ich k zodpovednosti za vlastné 
učenie.  

Posilnené jazykové vzdelávanie
Naša škola sa prioritne zameriava na 
vyučovanie spoločensko- vedných 
predmetov, v  rámci ktorých je od 
prvého ročníka jazykových tried posil-
nené vyučovanie angličtiny. Na prvom 
stupni sa využíva hravá metóda Jolly 
Phonics, pri ktorej sa zapájajú viaceré 
zmysly dieťaťa. Žiaci II.st. majú v 6. roč-
níku možnosť rozšíriť si jazykové vzde-
lávanie o ruštinu a nemčinu. O úspeš-
nosti našich žiakov v anglickom jazyku 
svedčia výsledky celoslovenskej súťa-
že Englishstar, v ktorej máme každo-
ročne vysoký počet úspešných žiakov. 
Žiakov však rovnako rozvíjame aj v os-
tatných predmetoch, pričom dbáme 
na praktickosť a názornosť vyučova-
nia v  odborných učebniach chémie, 
fyziky, biológie, informatiky, techniky, 
školskej knižnice a školskej kuchynky. 
Pripravujeme žiakov na rôznorodé 
olympiády z  odborných predmetov, 
ale aj súťaže s umeleckým, literárnym, 
speváckym, športovým či výtvarným 
zameraním, v  ktorých sa pravidelne 
umiestňujeme na popredných okres-
ných, krajských i  celoslovenských 
priečkach.  

Život v  škole žiakom spestrujeme aj 
mnohými celoškolskými podujatiami, 
ktoré sa postupom rokov stali tradí-
ciou a vošli aj do  povedomia verejnos-
ti, ako je imatrikulácia prvákov, šarka-
niáda, lampiónový sprievod, vianočné 
trhy, fašiangový sprievod, rozlúčkový 
program žiakov 4. a 9. ročníka.

Neoddeliteľnou súčasťou života na 
Dvojke je školský klub detí, kde sta-
rostlivosť o deti prvého stupňa prebe-
rajú po vyučovaní p. vychovávateľky. 
Činnosť školského klubu je vďaka tvo-

rivosti p. vychovávateliek veľmi nápa-
ditá a rôznorodá, deti majú možnosť 
rozvoja po všetkých stránkach.

Ako jediná škola
ponúkame plavecký výcvik

Žiaci našej školy majú možnosť vybrať 
si aj z  popoludňajších záujmových 
krúžkov, ktoré vedú naši pedagógo-
via a kde sa môžu rozvíjať v oblastiach, 
ktoré ich zaujímajú a obohacujú. Tra-
dične je to napr. krúžok prvej pomoci, 
turistický krúžok, lego krúžok, krúžok 
anglickej konverzácie a športový krú-
žok pod záštitou Akadémie Mateja 
Tótha. Veľmi nás teší, že v  školskom 
roku 2026/2027 nadviažeme spoluprá-
cu s Plaveckou školou Šťastné rybičky 
a ako jediná škola v meste ponúkne-
me plavecký výcvik pre deti, ktoré ho 
začali realizovať v materských školách 
a majú o pokračovanie tohto typu vý-
cviku plaveckých zručností záujem.

Dôvera rodičov, ktorí nám zverili svoje 
deti, je pre nás zaväzujúca. To je mo-
tor, ktorý nás neustále ženie vpred 
v našom úsilí ostať top školou v meste 
a  kvalitným vzdelávaním našim žia-
kom zabezpečiť odrazový mostík na 
pokračovanie na ktoromkoľvek type 
strednej školy.  Rozhodnúť sa, ktorú 
základnú školu pre svoje dieťa vybrať, 
nie je jednoduché. My však veríme, že 
ak sa rozhodnete pre nás, svoj krok 
neoľutujete!  Zápis do prvého ročníka 
sa na našej škole uskutoční v stredu 
1.apríla 2026 od 9:00 do 18:00 hod. 
a my sa na všetkých, ktorí k nám zaví-
tajú, veľmi tešíme.

Kolektív Dvojky
Foto: Archív M.R. Štefánika č.17

 Dvojka, ten správny krok vo vzdelávaní
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Štvorka, Základná škola na Jilemnic-
kého ul. č 2 v  Žiari nad Hronom už 
druhý rok úspešne funguje s novým 
kurikulom, ktoré prinieslo dynamickú 
zmenu nielen do vzdelávacieho proce-
su, ale aj do celkovej filozofie školy. Je 
to miesto, kde sa deti učia s radosťou, 
kde je učiteľ sprievodcom, a  kde je 
škola otvorenou komunitou pre žia-
kov, rodičov aj verejnosť. Dôkazom 
toho je aj nárast žiakov školy. V tom-
to šk. roku ju navštevuje 394 žiakov.

Vzdelávanie, ktoré dáva zmysel
Súčasné vyučovanie stojí na princípoch, 
ktoré podporujú porozumenie, kreativi-
tu, kritické myslenie a personalizované 
učenie. Túto filozofiu prinášajú aj žiakmi 
obľúbené „blokovky“. Ide o spôsob vyu-
čovania, ktorý umožňuje žiakom sústre-
diť sa na jednu tému dlhší čas, prehlbovať 
poznatky a prepájať ich medzi predmet-
mi. V praxi to znamená menej presunov, 
viac času na tvorivé aktivity a lepšie po-
chopenie súvislostí.

Veľkou pridanou hodnotou je aj rovesníc-
ke učenie, ktoré posilňuje spoluprácu, se-
bavedomie aj prezentačné zručnosti. Ide 
o metódu, pri ktorej sa žiaci učia jeden 
od druhého. Rozvíjajú tak komunikačné 
schopnosti, zodpovednosť aj schopnosť 
vysvetľovať učivo vlastnými slovami.

Učenie sa v našej škole už neodohráva 
len medzi štyrmi stenami. Outdoorové 
vzdelávanie v areáli školy, ale aj v jej okolí 
prináša do školy pohyb, čerstvý vzduch 
a zážitkové aktivity- od pozorovaní v prí-
rode až po projektové učenie v teréne.

Silným pilierom školy je aj jazykové 
vzdelávanie. Deti sa od 1. ročníka učia 

anglický jazyk, a to hravou, zážitkovou 
a komunikatívnou formou. Vďaka skoré-
mu začiatku majú žiaci priestor osvojiť si 
jazyk prirodzene, cez piesne, hry, projek-
ty a jednoduché rozhovory. Budujú si tak 
pevné základy a sebavedomie pri použí-
vaní cudzieho jazyka do budúcnosti.
Soft skills, základ pre život v 21. storočí

V dnešnom svete sú komunikačné a so-
ciálne zručnosti rovnako dôležité ako 
vedomosti. Škola sa preto sústredí na 
rozvoj tzv. “soft skills” prostredníctvom 
predmetu Kruh komunity. Deti sa učia vy-
jadriť svoje pocity, pracovať v tíme, riešiť 
konflikty či aktívne počúvať. Atmosféra 
dôvery a bezpečia sa premieta do celého 
školského života.

Zdravý životný štýl
ako súčasť školského dňa

Škola kladie veľký dôraz na zdravie a po-
hodu detí. Okrem pravidelného pohybu 
na hodinách telesnej a športovej výchovy 

realizujeme aktívne prestávky, dni zdra-
via, športové akcie pre deti aj rodičov, či 
programy zamerané na psychohygienu. 

Sme verní vízii školy, a aj preto sme už 
dlhodobo účastníkmi rôznych športo-
vých projektov - Tréneri v škole, MODULY, 
Dajme spolu gól (pre chlapcov a dievčatá 
1.-2. ročníka), či obľúbené UEFA Disney 
Playmakers (pohybové aktivity pre diev-
čatá od 1. ročníka pomocou kúzla Disney 
rozprávok). Korčuľovanie, lyžovanie, pla-
vecký výcvik, škola v  prírode sú neod-
mysliteľnou súčasťou práce ŠTVORKY.

Pohyb sa stal prirodzenou súčasťou škol-
ského života a prináša do prostredia ško-
ly nielen lepšiu disciplínu, ale systematic-
ky podporuje zdravý životný štýl a rozvoj 
talentov našich žiakov.

Krúžková činnosť
Popoludnia v škole sú živé a plné aktivít. 
Deti si môžu vybrať z množstva záujmo-
vých krúžkov, od športových, kreatívnych 
až po prírodovedné, jazykové či technic-
ké. Krúžky ponúkajú priestor rozvíjať ta-
lent, objavovať nové záľuby a tráviť voľný 
čas zmysluplne a aktívne.

Moderná škola pre moderné deti
Inovácie, pohyb, živá komunita pod jednou strechou

Školský podporný tím 
Neodmysliteľnou súčasťou školy je škol-
ský podporný tím, ktorý poskytuje kom-
plexnú starostlivosť žiakom aj rodičom. 
Školský psychológ, školský špeciálny 
pedagóg a  pedagogickí asistenti pod-
porujú žiakov so špeciálnymi potrebami, 
rovnako však sprevádzajú žiakov pri bu-
dovaní kolektívnych vzťahov a vytvára-
jú podnetné a bezpečné prostredie pre 
všetkých.

Moderné priestory a technológie
Školské triedy a odborné učebne sú za-
riadené moderným nábytkom a  vyba-
vené digitálnymi technológiami, ktoré 
podporujú interaktívne a zážitkové uče-
nie. Žiaci pracujú s tabletmi, edukačnými 
aplikáciami a kreatívnymi nástrojmi, kto-
ré ich motivujú a rozvíjajú ich digitálnu 
gramotnosť.

Unikátny benefit školy,
všetko pod jednou strechou 

Jednou z najväčších výhod školy je, že 
ponúka kompletný servis pre rodiny na 

jednom mieste: škola, školský klub detí, 
školská jedáleň a  Základná umelecká 
škola Z. S. Parákovej. Rodičia môžu oce-
niť praktickosť a prepojenosť týchto slu-
žieb, deti zas bezpečie a plynulosť dňa 
bez zbytočného presúvania.

Ako jediná škola v meste Žiar nad Hro-
nom poskytujeme diétne stravovanie. 
Školská jedáleň pripravuje tri druhy diét: 
šetriacu, diabetickú a bezgluténovú (bez-
lepkovú).

Škola ako živá komunita
Každoročne sa v interiéri ale aj exteriéri 
ŠTVORKY konajú podujatia, do ktorých 
sú aktívne zapojení rodičia žiakov. Spo-
ločné tvorivé dielne, športové popolud-
nia, projekty, výlety či podporné aktivity 
prepájajú školu s  rodinou a  vytvárajú 
priateľskú komunitu.

Miesto, kde žiaci rastú v poznaní, 
pohybe aj ľudskosti

Vďaka modernému kurikulu, kvalitným 
učiteľom, pokrokovým metódam a pre-
pojeniu všetkých služieb škola vytvára 
prostredie, v ktorom sa deti cítia bezpeč-
ne, motivovane a podporene. ŠTVORKA 
je škola, ktorá pripravuje deti na budúc-
nosť - s radosťou, pohybom a dôrazom 
na kvalitu vzdelania.

1. apríla 2026 od 9:00 - 18:00 hod. srdeč-
ne pozývame rodičov so svojimi deťmi 
predškolského veku do našich priestorov 
na zápis do prvého ročníka. Staňte sa sú-
časťou ŠTVORKY aj vy!

D. Hanzlíková, riaditeľka školy
Foto: Archív ZŠ Jilemnického č.2
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Senzačný úspech sa na Šimonovi 
Sečkárovi vôbec neodrazil. Pri na-
šom prvom stretnutí sa zo žiarskeho 
rodáka, ktorý aktuálne trénuje za 
CMK Banská Bystrica, vykľul úprim-
ný a skromný chalan, ktorý sa venuje 
športu, ale má rád aj hudbu rôznych 
žánrov a rodinnú pohodu. Stretli sme 
sa na pôde Technickej univerzity vo 
Zvolene, v príjemnom Átriu, kde som 
Šimona vyspovedala nielen zo špor-
tových úspechov. 

Šimon, v  prvom rade blahoželám, 
skvelý úspech. Čakal si, že to takto 
dopadne, že sa na cyperských ME 
v  kategórii U21 do 75 kilogramov 
staneš majstrom Európy?
Ďakujem. Či som to čakal? Ja som neča-
kal, že vyhrám, ale želal som si to a dúfal 
spolu s trénerom. V slovenskej výprave 
nás bolo okolo tridsať, boli sme výbor-
ný tím. Povzbudzovali sme sa navzájom 
a dopriali sme si. Myslím, že všetci sme 
sa cítili super. Čo sa týka súťaže, vyraďo-
vacie kolá sa konali formou pavúkov. Je-
den zápas v mojej vekovej kategórii trvá 
tri minúty. Moja váhová kategória bola 
rozdelená do štyroch losovaní. Ja som 
vyhral všetky zápasy na tom svojom 
a postúpil som do štvrťfinále a neskôr do 
finále. Počas našich zápasov bola v hale 
naozaj super atmosféra. 

Ako si mi prezradil, karate Ti predur-
čili „sudičky“ už v kočíku, je to tak? 
Ku karate som sa dostal cez Vladka Ne-
udekera, ktorý bol aj mojím prvým tré-
nerom. On chodil za maminou, ešte keď 
som bol v kočíku. Spočiatku namietala, 
ale potom ma na karate priniesla. Ako 
to vedel predpovedať, to neviem, to vie 
len on.  My sme v tej najbližšej rodine 
karatistu nemali, sestra bola volejbalist-
ka, ocino hrával hokej. To skôr môj ban-
skobystrický dedo, ten bol športovec, 
robil karate, džudo aj spoločenské tan-
ce. V športe ma podporuje celá rodina, 
kedysi sme na súťaže chodili všetci, ne-
skôr som chodil s ocinom. Ako deti sme 
mávali súťaže každý víkend, rýchlo som 
si zvykol na to, že cez týždeň som mal 
tréningy a počas víkendov som súťažil. 

Od koľkých rokov sa karate venuješ?
Od šiestich rokov som začal chodiť do 
telocvične, do prípravky. Najskôr som 
začal s kata  neskôr aj s kumite (kata sú 
súborné cvičenia, kumite je japonský 
výraz pre súťažný zápas alebo boj v ka-
rate. Je to jedna z troch hlavných zložiek 
tohto umenia, spolu s kata a kihon. Na-
cvičené techniky úderov a kopov sa apli-
kujú proti reálnemu súperovi, pričom sa 
kladie dôraz na presnosť, rýchlosť a se-
baovládanie- pozn.red.). Prípravka ma 
veľmi nebavila, tam som mal pocit, že 
stále robíme to isté. Základné postoje, 
techniky na mieste a príprava na prvé 
páskovanie. Bol som živé dieťa a to ma 
až tak nenapĺňalo. Po tom, ako som po-
stúpil z prípravky medzi starších, som 
začal aj zápasiť a vtedy ma to už začalo 
baviť viac. To som mal asi sedem rokov. 

Úspechy prišli v  detskom aj junior-
skom veku. Pamätáš si ešte na ne?
Keď som vyhral vo Zvolene svoj prvý 
pohár, veľmi som sa vtedy tešil. Dovte-
dy sme chodili na samé malé súťaže 
a na žiadnej z nich nebol za prvé miesto 
pohár. A  ja som doma žiadny nemal 
(úsmev). Pamätám si, keď sme išli na 
prvý reprezentačný výjazd autobusom 
na veľkú súťaž do Plzne, to som mal 
osem rokov a vyhral som celú kategóriu 
v kata. Keď som ako dvanásťročný vyhral 
prvýkrát v kumite majstra Slovenska, na 
to nikdy nezabudnem, ako veľmi som 
sa tešil. Aj keď som mal z každých maj-
strovstiev Slovenska medaily, dovtedy 
som bol majster Slovenska len v  kata 
a v kumite som mával vždy len striebra 
a bronzy. Doteraz som bol celkovo tri-
krát majster Slovenska. 

žité a osobne to pokladám za obrovský 
úspech. Taktiež, že som členom karate 
reprezentácie Slovenska v kategórii U21 
aj seniorov.

Aktuálne si študentom prvého roč-
níka študijného programu Protipo-
žiarna ochrana a bezpečnosť na Dre-
várskej fakulte Technickej univerzity 
vo Zvolene a  si členom športového 
klubu Centrum mládeže karate Ban-
ská Bystrica.
Trénujem v Banskej Bystrici, v hale hoke-
jového štadióna, podmienky máme su-
per. Trénuje ma Jožko Poliak, ktorý je aj 
reprezentačným trénerom a môj druhý 
tréner je Ján Kalčok, ten ma trénoval aj 
počas štúdia na športovom gymnáziu. 
Tréningy karate mám štyrikrát do týždňa 
a trvajú hodinu a pol. Pred Európou som 

Čerstvý majster Európy v kumite si žije svoj sen
Tohto roku ho ešte čakajú súťaže v Taliansku, Číne a Brazílii

žovský, že som pozvaný na oceňovanie 
športovcov. Hneď na začiatku ma priví-
tal moderátor a v príhovore ma spome-
nul pán primátor, bol som rád a užíval 
som si to. Nemyslel som si, že ma mesto 
ocení Ďakovným listom a že budem spo-
lu s primátorom odovzdávať ceny našim 
žiarskym karatistom, bolo to pekné ges-
to. Bol to veľmi pekný večer a ja som zaň 
vďačný.

teším. Posledná K1 tejto sezóny je v júni 
v Maroku, ale tá sa mi prekrýva s Univer-
zitnými Majstrovstvami sveta v Brazílii. 
Po dohode s trénerom sme sa rozhodli, 
že pôjdem do Brazílie. Čakajú ma ešte 
nominačné turnaje na seniorské maj-
strovstvá Európy v Nemecku, ktoré sú 
v máji. Mojim cieľom je udržať sa medzi 
najlepšími, naďalej reprezentovať Slo-
vensko na medzinárodnej úrovni.

Čo Ti karate dáva?
Skôr by som odpovedal, že čo mi kara-
te dalo. Dalo mi hlavne super trénerov, 
s ktorými som v kontakte dodnes, aj keď 
ma už netrénujú. Tiež veľa kamarátov, 
ktorí mi ostali už od čias detského ka-
rate. Karate mi dáva veľa možností spo-
znávať nové krajiny hlavne popri športe, 
ktorý mám rád.

Šimon, ešte nám prezraď, čo robíš vo 
voľnom čase?
Rád si pospím a nie len večer. A veľmi 
rád mám hudbu. Počúvam naozaj všet-
ko. Vyrastal som v rockovej rodine, ale 
ja mám rád asi všetky hudobné štýly. 
Vypočujem si Metallicu, Michaela Jac-
ksona, rapera Tupaca či Iron Maiden 
a baví ma aj vážna hudba. V ZUŠ-ke som 
s učiteľom rád hrával skladby od anglic-
kej speváčky Dua Lipa, lebo má výborné 
basové linky, aj ju rád počúvam.

Ďakujem za rozhovor a  želám Ti ešte 
veľa úspechov!

(mdeb)
Foto: archív Šimona Sečkára

Zaznamenal si mnoho úspechov 
v tomto športe. Bronz z ME vo Fínsku, 
striebro zo Svetovej ligy mládeže, K1 
v Taliansku v kategórii U21, bronz zo 
Svetovej ligy K1 Série A seniorov na 
Cypre, piate miesto na ME seniorov 
v Arménsku či nominácia na novem-
brové MS seniorov, kde sa Ti podarilo 
prebojovať medzi najlepšiu šestnást-
ku. Aktuálny úspech, titul majstra Eu-
rópy, je to pre Teba najvyššie dosiah-
nutá méta?
Myslím, že áno, no veľmi cenné boli pre 
mňa aj seniorské majstrovstvá Európy, 
kde som prehral boj o tretie miesto. Tie 
majstrovstvá boli pre mňa veľmi dôle-

mával aj ranné kondičné tréningy. Počas
strednej školy som trénoval dvojfázovo 
celý rok, teraz je to trochu voľnejšie, ale 
uvidím, aký budem mať nový tréningo-
vý plán.

Kompenzuješ si to aj inými športami, 
čo Ťa baví vo voľnom čase? 
Veľmi rád si zahrám florbal s kamarátmi 
v  Žiari, na škole som veľmi rád hrával 
volejbal. Relaxujem popri tom, urči-
te je fajn vystriedať športy. V zime rád 
snowboardujem, občas zájdeme s  ro-
dičmi na bežky a v lete, keď mám čas, 
vybehnem na bicykel. Počas základnej 
a  strednej školy, teda viac ako desať 
rokov, som chodil na žiarsku Základnú 
umeleckú školu, konkrétne na flautu, sa-
xofón a basovú gitaru. Aj teraz si občas 
zahrám na flaute.

Máš svoj športový vzor?
Nikdy som nemal konkrétny športový 
vzor. Ako malý som rád pozeral zápasy 
karatistov z  majstrovstiev sveta alebo 
Svetovej ligy, mal som obľúbené videá 
a  tie som po tréningoch rád pozeral 
dokola. Ako športovec sa mi veľmi páči 
Juraj Slafkovský, fandím Montrealu Ca-
nadiens (tím NHL), aj počas olympiády 
som najviac sledoval hokej.

Nedávno bolo oceňovanie športov-
cov mesta, špeciálne ocenenie sa ušlo 
aj Tebe. 
Zavolal mi bývalý tréner Ľubo Strie-

Aktuálne patríš medzi najlepších 
karatistov sveta, si svetovou šest-
nástkou v  kumite mužov do 84 kg 
a štartuješ v prestížnej Svetovej lige 
K1 Premier League, kde súťaží iba 32 
najlepších pretekárov v  každej ka-
tegórii. Aké sú Tvoje najbližšie špor-
tové ciele?
Teraz v  januári som bol v  Turecku na 
prvej K1 Premiere League, tieto súťaže 
sú za rok iba štyri. Tu sa súťaží trochu 
inak, pretekári sú rozdelení do ôsmich 
skupín, kde zápasia každý s  každým, 
víťazom skupiny sa stáva ten, kto vyhrá 
najviac zápasov. Z každej skupiny po-
stupuje ďalej len jeden karatista, vznik-
ne tak top osmička, ktorá súťaží ďalej. 
Ja som pri mojom prvom štarte jeden 
zápas vyhral a dva prehral, skončil som 
tretí v  skupine, takže určite je ešte čo 
zlepšovať. Na ďalšie súťaže idem v marci 
do Ríma a v apríli do Číny, tam sa veľmi 

Tréneri Miloš Víglašský, Ľubomír StriežovskýTréneri Miloš Víglašský, Ľubomír Striežovský
a Vladimír Neudeker so Šimonom na jednej zo súťaží.a Vladimír Neudeker so Šimonom na jednej zo súťaží.

Malý zápasník s hrdými rodičmi.Malý zápasník s hrdými rodičmi.

Šimon s tréneromŠimon s trénerom
Ľubomírom Striežovským.Ľubomírom Striežovským.

Úprimná radosť čerstvého majstra Európy do 21 rokov.Úprimná radosť čerstvého majstra Európy do 21 rokov.
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Obyvatelia Banskobystrického kraja 
prejavili vlani rekordný záujem o ces-
tovanie regionálnymi autobusmi IDS 
BBSK. Tie prepravili takmer 17 milió-
nov cestujúcich, čo je historicky naj-
vyššie číslo od zavedenia systému. 
Zlepšila sa aj zákaznícka skúsenosť, 
cestovanie autobusmi si dobrovoľne 
volia aj ľudia s  autom a  vodičským 
preukazom.
Integrovaný dopravný systém Bansko-
bystrického samosprávneho kraja (IDS 
BBSK) má za sebou historicky najúspeš-
nejší rok. Podľa najnovších údajov o pre-
daji a preprave za rok 2025 využilo služ-
by regionálnych autobusov rekordných 
16 749 712 cestujúcich. 

Pozitívny trend potvrdzujú aj výsled-
ky prieskumu zákazníckej spokojnosti, 
podľa ktorého by až 9 z 10 opýtaných 
cestovanie regionálnymi autobusmi 
v kraji odporučilo svojim známym.

„Cestujúci oceňujú najmä vyššiu spoľah-
livosť spojov, lepšiu orientáciu v systéme 
a celkový komfort cestovania. Najväčšiu 
skupinu cestujúcich tvoria pracujúci ľu-
dia vo veku 25 až 60 rokov, pre ktorých je 
verejná doprava praktickou alternatívou 
k individuálnej automobilovej doprave. 
Dôležitým faktorom je úspora času, fi-
nancií aj starostí s parkovaním,“ povedal 
Radoslav Vavruš, predseda predstaven-
stva IDS BBSK.

Pozitívne hodnotenia prichádzajú aj od 
seniorov, ktorí kladú dôraz na bezpeč-
nosť, čistotu vozidiel a  ľudský prístup 
vodičov.

Rekordný rok v číslach IDS BBSK
Celkový počet cestujúcich v roku 2025 
dosiahol úroveň 16,75 milióna, čo pred-
stavuje významný míľnik v rozvoji verej-
nej dopravy v kraji. Najväčší podiel na 
tomto výsledku mali jednorazové ces-
tovné lístky, ktorých sa predalo viac ako 
14,2 milióna. 

Zvyšnú časť prepravy tvorili cestujúci 
využívajúci predplatné cestovné lístky, 
pri ktorých bolo zaznamenaných viac 
ako 2,5 milióna kontrol. 

Rekordným mesiacom roka 2025 bol ok-
tóber, kedy regionálne autobusy prepra-
vili celkovo 1 660 532 cestujúcich. 

„Rekordný počet cestujúcich nie je ná-
hodný výkyv, ale výsledok systematic-
kej práce s dátami, optimalizácie spojov 
a priebežného vyhodnocovania potrieb 
regiónu. IDS BBSK dnes pracuje s detail-
nou analytikou správania cestujúcich, 
čo nám umožňuje presnejšie plánovať 
kapacity a zvyšovať efektivitu verejných 
zdrojov,“ uviedla Petra Pelachová, pod-
predsedníčka predstavenstva IDS BBSK.

Spokojnejší cestujúci
Zákaznícky prieskum spokojnosti, ktoré-
ho sa koncom minulého roka zúčastnilo 
takmer šesťtisíc cestujúcich ukázal, že 
investície do modernizácie a integrácie 
dopravy prinášajú ovocie. 

Typickým cestujúcim v kraji je pracujúci 
človek v produktívnom veku, v 70 % prí-
padov žena, ktorá autobus využíva na 
dochádzanie do práce alebo školy.

Cestujúci si na službách IDS BBSK ce-
nia najmä:
• Efektivitu a úsporu: Autobus si volia kvô-
li úspore rodinného rozpočtu, pohodliu 
a vyhnutiu sa problémom s parkovaním.
• Dostupnosť: Pre väčšinu cestujúcich je za-
stávka dostupná do 5 až 10 minút chôdze 
od domu.
• Dobrovoľná voľba: Významná časť cestu-
júcich má k dispozícii auto aj vodičský pre-
ukaz, no autobus si vyberajú dobrovoľne 
ako preferovaný spôsob dopravy.

„Výsledky za rok 2025 jasne ukazujú, že 
verejná doprava v našom kraji je kon-

kurencieschopná a stále populárnejšia. 
To, že nás odporúča 9 z 10 cestujúcich, 
je pre nás obrovským záväzkom do bu-
dúcna, aby sme v nastavenom trende 
zvyšovania kvality a  spoľahlivosti po-
kračovali,“ uzavrel Radoslav Vavruš.

Zmeny v regionálnej doprave
od 1. marca 2026

Od 1. 3. 2026 pre vás IDS BBSK prináša 
úpravy spojov na vybraných linkách re-
gionálnej autobusovej dopravy v Ban-
skobystrickom kraji, vyberáme tie, týka-
júce sa nášho okolia. 

Linky 226, 117 a 101
Ranný spoj z Kremnice bude po novom 
vedený až k  Rooseveltovej nemocni-
ci a  následne na autobusovú stanicu 
v Banskej Bystrici.

Linka 227
 Lepšia nadväznosť z linky 117 - spoj poč-
ká na zastávke Trnavá Hora, Žiar. Cesta 
rázc.

Ostatné linky zostávajú v platnosti
podľa poslednej úpravy.  

Svoj spoj si jednoducho vyhľadáte
na  www.cp.sk.

Kompletné cestovné poriadky nájdete
na  www.idsbbsk.sk/cestovny-poriadok

Lenka Štepáneková, IDS BBSK
Foto: Archív IDS BBSK

Regionálne autobusy prepravili takmer
16,8 milióna cestujúcich

Nemocnica AGEL Žiar nad Hronom 
rozširuje svoje ambulantné služby 
o  dermatovenerologickú starostli-
vosť. Doktor Vladimír Flimer sa pre-
súva do priestorov nemocnice, kde 
bude pacientom poskytovať odbornú 
diagnostiku a liečbu.
Dermatovenerologická ambulancia sa 
zameriava na diagnostiku, liečbu a pre-
venciu ochorení kože, vlasov, nechtov 
a zároveň na diagnostiku a  liečbu po-
hlavne prenosných ochorení. Pacienti 
ju môžu vyhľadať pri akútnych aj chro-
nických kožných problémoch, ako sú 
ekzémy, akné, psoriáza, alergické kožné 
reakcie, mykózy, vírusové ochorenia 
kože (napríklad bradavice či opary), ale 
aj pri podozrivých znamienkach alebo 
iných kožných útvaroch vyžadujúcich 
odborné vyšetrenie.

Presun ambulancie do nemocničného 
prostredia prinesie pacientom vyšší 
komfort aj lepšiu dostupnosť nadväznej 
zdravotnej starostlivosti. Výhodou je aj 
bezprostredná blízkosť ďalších odbor-
ných pracovísk a diagnostických služieb, 
čo umožňuje efektívnejšiu spoluprácu 
v rámci nemocnice.

„Teší nás, že môžeme pacientom po-
núknuť dermatovenerologickú starost-
livosť priamo v priestoroch nemocnice. 
Veríme, že nové zázemie prispeje k ešte 
kvalitnejším a dostupnejším službám,“ 
uviedol Imrich Beer, výkonný mana-
žér Nemocnice AGEL Žiar and Hronom 
a Banská Štiavnica.

Ambulancia je dostupná každý pra-
covný deň v čase od 7:00 do 15:30 hod. 
s obednou prestávkou od 12:30 do 13:00 
hod. Objednávanie je možné prostred-
níctvom telefónneho čísla 045/ 6709 
165 alebo prostredníctvom recepcie. 
Ambulancia sa nachádza v priestoroch 
polikliniky na štvrtom poschodí, kde sú 
pripravené moderné podmienky pre 
vyšetrenie aj liečbu. 

Presun dermatovenerologickej ambu-
lancie do areálu nemocnice je ďalším 
krokom k zvyšovaniu komfortu a kvality 
zdravotnej starostlivosti v regióne.

Jarmila Ševčíková, AGEL
Foto: AGEL Žiar nad Hronom

Do Nemocnice AGEL
Žiar nad Hronom prichádza 

dermatovenerológ
Vladimír Flimer
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ne, Po, Ut:  zatvorené

streda - piatok: 8:00 - 18:00
sobota: 8:00 - 13:00

mäso z farmy
kvalitné  lokálne  výrobky a potraviny

Dr. Jánského 12 (oproti nemocnici)  tel.: 0940 757 191

otváracie hodiny predajne

Žiar nad Hronom sa dočká novej 
prevádzky rýchleho občerstvenia. 
Výstavba reštaurácie McDonald’s, 
ktorá sa bude nachádzať hneď opro-
ti Obchodnému domu OC POINT 
v Žiari nad Hronom v lokalite Sever, 
oficiálne odštartovala 18. februára 
2026 a podľa dostupných informácií 
práce napredujú v súlade so stano-
veným harmonogramom. Ukončenie 
stavebných prác je predpokladané 
v mesiacoch jún až júl 2026, pričom 
otvorenie pre verejnosť sa plánuje na 
august tohto roka.
Nová prevádzka bude samostatne sto-
jacim objektom občianskej vybavenos-
ti, určeným na trvalé využívanie ako 
reštauračné zariadenie typu rýchleho 
občerstvenia. Súčasťou budovy budú 
priestory pre zákazníkov, vstavaná 
kuchyňa, sociálne zázemie, sklady suro-
vín a technické zázemie. Projekt zahŕňa 
aj vybudovanie vonkajších spevnených 
plôch, areálových komunikácií, prípojok 
inžinierskych sietí, zelených plôch a do-
pravného napojenia.

Prevádzka bude disponovať aj obľúbe-
nou výdajňou priamo do auta, ktorá 
je štandardnou súčasťou moderných 
reštaurácií tejto siete. Pre návštevní-
kov bude k dispozícii vonkajšie sedenie 
s detským ihriskom.

V  rámci projektu vznikne parkovisko 
s kapacitou 22 parkovacích miest, vráta-
ne státí vyhradených pre rodiny s deťmi, 
osoby so zníženou mobilitou a zákazní-
kov využívajúcich službu „objednávka 
s výdajom do auta.“ Dopravný prístup 
bude zabezpečený zo štvorprúdovej ko-
munikácie, pričom napojenie slúži nie-
len pre reštauráciu, ale aj pre obchodné 
centrum. 

Stavebný úrad v Žiari nad Hronom po-
tvrdil, že navrhovaná stavba je v súlade 
s  platným územným plánom mesta. 

Cieľom projektu je vybudovanie nového 
objektu občianskej vybavenosti s dosta-
točnou kapacitou parkovacích miest 
a kvalitným dopravným napojením.

Súčasťou investície bude aj vytvorenie 
približne 20 nových pracovných miest, 
čo predstavuje ďalší prínos pre miestny 
trh práce. Nová prevádzka tak rozšíri po-
nuku služieb v meste a prispeje k rozvo-
ju danej lokality.

(šov)
Foto: Peter Vörös

Výstavba McDonald’s v Žiari nad Hronom
sa začala, otvorenie plánujú v lete 2026

Mesto Žiar nad Hronom nebude 
v  roku 2026 valorizovať výšku ná-
jomného za vyhradené parkovacie 
miesta v jednotlivých zónach na úze-
mí mesta. Rozhodlo o  tom mestské 
zastupiteľstvo.
Zásady hospodárenia a  nakladania 
s majetkom mesta v Článku XVI., bod 12 
umožňujú, aby mesto ako prenajímateľ 
v prípade inflácie v rozpätí od 2 % do 7 
% za predchádzajúci rok jednostranne 
zvýšilo nájomné o jej hodnotu. Ide však 
o oprávnenie, nie o povinnosť.

Keďže Štatistický úrad SR vyčíslil inflá-
ciu za uplynulý rok na úrovni 4 %, teda 
len mierne nad spodnou hranicou sta-
noveného rozpätia, mesto sa po zvá-
žení ekonomických, administratívnych 
aj sociálnych aspektov rozhodlo túto 
možnosť v roku 2026 nevyužiť. Zvýše-
nie by podľa vyhodnotenia neprinieslo 

zásadný finančný efekt, zároveň by však 
znamenalo vyššie zaťaženie nájomcov.
Rozhodnutie sa vzťahuje výlučne na rok 
2026. V roku 2027 bude situácia opätov-
ne prehodnotená podľa aktuálneho 
vývoja inflácie a celkovej ekonomickej 
situácie.

Mesto zároveň žiada nájomcov o dodr-
žiavanie splatnosti úhrad nájomného 
v súlade s Článkom V. nájomných zmlúv, 
bod 2, ktorý upravuje výšku a spôsob 
platenia nájomného.

(šov)
Foto: Lucia Šovčíková

Mesto v roku 2026 nezvýši nájomné
za vyhradené parkovacie miesta

Vyhlasovateľ mesto Žiar nad Hronom, Ul. Š. Moysesa 46, 965 19 
Žiar nad Hronom, IČO: 00 321 125 v súlade s ustanovením §9 ods. 2 
písm. b) v spojení s § 9a ods. 9 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí 
v znení neskorších predpisov vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž (ďalej 
len „súťaž“) smerujúcu k uzavretiu kúpnej zmluvy podľa § 588 a nasl. 
zákona č. 40/1964 Zb.  Občiansky zákonník v znení neskorších predpisov 
(ďalej len ako „Občiansky zákonník“), § 261 ods. 9 zákona č. 513/1991  
Obchodný zákonník v znení neskorších predpisov (ďalej ako „Obchodný 
zákonník“), ktorej predmetom sú nehnuteľnosti v katastrálnom území 
Žiar nad Hronom a to:

a) dvojizbový byt č. 33 - s. B,  nachádzajúci sa na 8. poschodí  obytného 
domu, súpisné číslo 1372, číslo vchodu 33, na ul. J. Kráľa v Žiari nad 
Hronom, 

b) spoluvlastnícky podiel na spoločných častiach a  spoločných 
zariadeniach obytného domu, súpisné číslo 1372, postaveného na 
CKN parcele č.  1149/67, o veľkosti 8366/683947-tin,

c) spoluvlastnícky podiel k  pozemku CKN parcela č. 1149/67 – 
zastavané plochy a nádvoria o výmere 1299 m², na ktorom je obytný 
dom súpisné číslo 1372 postavený, o veľkosti 
8366/683947-tin.

Opis predmetu predaja: Byt pozostáva z dvoch izieb a príslušenstva, 
ktorým je kuchyňa, vstupná hala, chodba, šatník, kúpeľňa, WC, komora 
a  pivnica č. 33 (pivnica sa nachádza v suteréne bytového domu), spolu 
o celkovej rozlohe 83,66 m². 

Podmienky obchodnej verejnej súťaže sú zverejnené na webovej 
stránke mesta www.ziar.sk, a tiež sú k dispozícii na Mestskom úrade 
v Žiari nad Hronom (odd. správy majetku mesta, kancelária č. 6 na 
1. poschodí MsÚ).

Súťažné návrhy je potrebné podať cez elektronickú schránku alebo 
listinnej podobe (ak navrhovateľ nemá aktivovanú elektronickú 
schránku) a  to v  zalepenej nepriehľadnej obálke s  viditeľným 
označením: ,,Obchodná verejná súťaž – „ Byt č. 33 “ – neotvárať je 
potrebné doručiť na adresu: Mesto Žiar nad Hronom, Mestský úrad 
Ul. Š. Moysesa č. 46, 965 19 Žiar nad Hronom. 

Pri  osobnom  doručení navrhovatelia odovzdajú ponuku v podateľni 
mestského úradu a to v pracovných dňoch od 8:00 hod do 15:00 hod. 
Lehota na predkladanie ponúk:  od 23.02.2026 do 31.03.2026 do 
12,00 hod. V tejto lehote musia  byť ponuky doručené aj poštovým 
doručovateľom. Ponuka predložená po uplynutí  tejto lehoty bude 
vrátená uchádzačovi neotvorená.

OBCHODNÁ VEREJNÁ SÚŤAŽ
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SPOMIENKA

Dňa 9. januára sme si pripomenuli 
38. výročie od smutnej chvíle, 

keď nás navždy opustil náš drahý 
Augustín Šujan 

a dňa 22. februára sme
si pripomenuli 34. výročie

od smutnej chvíle, keď nás navždy 
opustila naša drahá

Oľga Šujanová.
Tí, ktorí ste ich poznali, venujte

im tichú spomienku.
Spomína smútiaca rodina.

SPOMIENKA

Dňa 6. marca sme 
si pripomenuli

10. výročie, 
kedy nás navždy 
opustil náš drahý 

Jozef Luky.
Tí,  ktorí ste
ho poznali,

venujte mu tichú spomienku.
Spomína manželka,

dcéra, syn a vnúčatá.

SPOMIENKA
Všetko na svete sa 

dá nahradiť, 
ale človek, ktorý 
odišiel navždy,

nám bude
stále chýbať. 

V marci si 
pripomíname 

dva roky od smutnej chvíle,
kedy nás navždy opustil náš 

milovaný manžel, otec,
starý otec, brat a švagor

Peter Zajko
vo veku 75 rokov.

Kto ste ho poznali,
venujte mu tichú spomienku.

Smútiaca rodina.

SPOMIENKA
Očiam si odišla, 
v srdci si zostala.
Dňa 21.3.2026 

si pripomíname 
20 rokov, čo nás 
navždy opustila 

Anna Melcerová. 
Spomína

dcéra s rodinou.

SPOMIENKA
Akoby to

bolo včera....
nečakane,

rýchlo, bolestivo...
Keby sa tak dal na 

chvíľu vrátiť čas
Dňa 27.2.2026 

sme si 
pripomenuli 1. výročie

od náhlej smrti môjho manžela
Miroslava Hrmu,

ktorý nás opustil vo veku 61 rokov. 
Kto ste ho poznali, venujte mu 
spolu s nami tichú  spomienku. 

Spomína manželka Želmíra, 
malý Simonko, rodiny Oslancová, 

Jokalová a Trusková.

SPOMIENKA
Čas ubieha

a nevráti, čo vzal, 
len láska,

úcta a spomienky 
v srdciach 
zostávajú.

Dňa
27. januára sme

si pripomenuli 10 rokov,
čo nás navždy opustil náš drahý

Štefan Bugár.
S láskou spomínajú manželka

a syn s rodinou.
Ďakujeme za tichú spomienku.

SPOMIENKA
Úsmev mala

na perách,
dobrotu v srdci,

lásku v duši...
Dňa 19. marca

si pripomenieme 
25 rokov od 

smutnej chvíle, 
kedy nás navždy opustila

naša milovaná
Mária Garajová.

Tí, ktorí ste ju poznali, venujte
jej tichú spomienku.

S láskou a úctou spomína
celá rodina.

SPOMIENKA

Dňa 2. marca sme si pripomenuli
16. výročie od smutnej chvíle,

kedy nás navždy opustil náš drahý 
otec, starý otec a prastarý otec

Filip Hovorič
a 6. apríla si pripomenieme

3. výročie od smutnej chvíle,
kedy nás opustila naša drahá mama,

stará mama, prastará mama
Anna Hovoričová.

Tí, ktorí ste ich poznali, venujte im 
spolu s nami tichú spomienku.

S láskou spomína
smútiaca rodina.

SPOMIENKA
Chýbaš nám pri 

stole, chýbaš nám 
v tento deň,
osemdesiat

rokov zostalo
ako nedosiahnutý 

tieň.
S láskou 

spomíname
na všetko,

čo si nám dala,
v našich modlitbách tvoja

duša navždy zostala.
Dňa 1. marca 2026 sme si 

pripomenuli nedožité
80. narodeniny našej milovanej 

mamičky, manželky, starkej
a prastarkej

Anny Vinarčíkovej.
Tí, ktorí ste ju poznali, venujte jej 

tichú spomienku spolu s nami. 
S láskou a úctou spomínajú manžel, 

dcéry a syn s rodinami.

SPOMIENKA

Odišiel si cestou, 
ktorou ide

každý sám, 
len brána 

spomienok 
ostala dokorán. 

Ten, kto ťa poznal, 
si spomenie 

a ten, čo ťa mal rád,
nikdy nezabudne.

Dňa 25. marca si pripomenieme 
2.výročie od smutnej chvíle,

keď nás navždy opustil náš drahý 
manžel, otec, starý otec

Ján Beňuš.
S láskou spomínajú manželka,

syn s manželkou, dcéra
s manželom a vnuci - Dávidko, 

Matúško, Lukáško.

SPOMIENKA
Očiam už 

vzdialený, ale 
srdciam blízky.

Dňa
28. februára

sme si 
pripomenuli

2. výročie
od smutnej chvíle, kedy nás

navždy opustil náš drahý
Karel Bouda.

S úctou a láskou na neho 
spomíname a venujeme mu

tichú spomienku. 
Smútiaca rodina.

SPOMIENKA

Čas ubieha
a nevráti, čo vzal, 

len láska, úcta 
a spomienky 

v srdciach 
zostávajú.

Dňa 19. februára 
uplynulo 15 

rokov od chvíle, kedy nás navždy 
opustil náš drahý manžel,

otec a starý otec
Jozef Lovčičan

zo Šášovského Podhradia. 
Tí, ktorí ste ho poznali,

venujte mu s nami tichú 
spomienku. 

Manželka a deti s rodinami.
Veľmi nám všetkým chýbaš!

SPOMIENKA

Stíchlo navždy 
srdce zlaté,

zhasol v tvojich 
očiach svit, ťažko 
sa nám bude tu 

bez teba žiť.
Dňa 14. marca si 
pripomenieme

5. výročie od smutnej chvíle,
kedy nás navždy opustil

náš milovaný manžel, otec,
starý otec, švagor a kamarát

Július Lepšík.
Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu 

spolu s nami tichú spomienku.
S láskou spomína manželka,
synovia a dcéra s rodinami

a ostatná rodina.

SPOMIENKA

Odišla si, niet ťa 
medzi nami.

Už len kytičku 
kvetov

ti na hrob 
môžeme dať,

sviečku zapáliť
a spomínať.

Dňa 13. marca 2026 si 
pripomenieme 16. výročie,

odkedy nás navždy opustila naša 
mamička, starká a prastarká

Mária Vencelová.
Smútiaca rodina.

SPOMIENKA

Dňa
26. februára sme 

si pripomenuli 
tretie výročie, 
čo nás navždy 

opustil 
Ondrej 

Mamojka.
Tri roky bez Teba nás naučili

žiť so smútkom, no nikdy nás 
nenaučia zabudnúť.

Chýba nám Tvoj hlas, úsmev,
dobré slovo i pevné objatie.

Spomíname na všetky chvíle,
ktoré sme spolu prežili,

na radosť, ktorú si prinášal
do našich životov,

aj na silu, ktorú si nám dával.
Navždy zostaneš v našich srdciach,

v každej spomienke,
v každej tichej modlitbe.

S láskou a úctou
spomína rodina.

POĎAKOVANIE
Ďakujeme 
všetkým 

príbuzným, 
susedom, 

spolupracovníkom, 
známym, ktorí 
na poslednej 

ceste odprevadili 
nášho drahého

Jozefa Turčana,
ktorý nás navždy opustil dňa 
02.02.2026 vo veku 87 rokov
a v ťažkej chvíli nám vyjadrili 
úprimnú sústrasť, podporu

a kvetinové dary, ktorými ste
sa snažili zmierniť náš žiaľ.

Smútiaca rodina.

POĎAKOVANIE

V mene celej 
rodiny sa chceme 

poďakovať 
všetkým 

príbuzným, 
kamarátom, 

susedom
a známym,

ktorí sa zúčastnili poslednej 
rozlúčky našej drahej mamy

Márie Hriňovej,
ktorá nás navždy opustila dňa 

18.02.2026 v nedožitých 88 rokov.
Ďakujeme za kvetinové dary a 

prejavy sústrasti, ktorými ste sa 
pokúšali zmierniť náš žiaľ.

Smútiaca rodina.

SPOMIENKA

Odišiel si
na cestu, 

kam musí ísť 
každý sám.
Len dvere 

spomienok 
nechal si

dokorán...

11. marca 2026 uplynie 9 rokov
od úmrtia nášho drahého

Ing. Michala Žurava,
ktorý nás opustil vo veku 48 rokov.

S láskou spomínajú rodičia, 
priateľka, brat s rodinou

a synovia.

SPOMIENKA

Kto ho poznal, 
spomenie si.

Kto ho mal rád, 
nezabudne.

Žiješ v srdciach 
tých, ktorí ťa 

milovali.
Dňa 8. marca

sme si pripomenuli 8. výročie
od smutnej chvíle, kedy nás

navždy opustil náš drahý otec,
starý otec a prastarý otec

Otto Šimonovič.
Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu 

spolu s nami tichú spomienku.
S láskou a úctou spomína

syn s rodinou.

SPOMIENKA

Odišiel, už nie je 
medzi nami,

ale ostal
v srdciach nás,

ktorí sme ho 
milovali. 

Dňa 26.2.2026 
uplynul rok

od smutnej chvíle, kedy nás opustil
náš drahý manžel, otec, dedko

Peter Izák.
Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu

s nami tichú spomienku.
S láskou spomína
smútiaca rodina.

SPOMIENKA
Kto v srdci žije,

nikdy neumiera...
Dňa 15. marca 

uplynulo 9 rokov, 
kedy nás navždy 

opustil drahý 
manžel, otec
a starý otec

Dušan Bartko.
S láskou spomínajú manželka

a dcéry Lenka a Tatiana s rodinami. 
Tí, ktorí ste ho poznali,

venujte mu tichú spomienku.

Výbor ZO SZZP pozýva svojich členov na posedenie pri príležitosti MDŽ , ktoré sa uskutoční dňa
12.3.2026 o 9:30 hod. v Klube dôchodcov

Na stretnutí si členovia môžu prevziať aj členské známky na rok 2026.

 POZVÁNKA Z VÝBORU ZO SZZP



11Mestské noviny  I  9. marec 2026 ŠPORT

Počas prípravy odohralo FK Pohro-
nie celkovo sedem stretnutí. Dva 
z nich boli proti kvalitnému súpero-
vi, FK Železiarne Podbrezová, ktorý 
momentálne dominuje v Niké lige so 
skóre 14:0 po troch jarných kolách.
V  tíme „železiarov“ pôsobí viacero 
hráčov so skúsenosťou z nášho klubu. 
V  bráne je oporou Matej Jurička, kto-
rému kryje chrbát Lukáš Domaniský. 
V kádri nájdeme aj Reného Paraja, And-
riiho Havrylenka, Maksymа Khiminetsa, 
Ousmana Kujabiho či Ridwana Sanusiho.
Ďalším súperom bol FK Inter Bratislava, 
ktorého sme zdolali 1:0, rovnako ako 
v  domácom ligovom stretnutí. Týmto 
víťazstvom sme odštartovali v lige sériu 
ôsmich zápasov bez prehry.

Tradičným prípravným súperom sú Pod-
konice. Aj tentoraz sme v tomto stretnutí 
uspeli a zvíťazili vysoko 8:3. Hetrikom sa 
blysol Boris Rusnák, ktorý však bude pre 
zranenie dlhší čas chýbať trénerovi Eri-
kovi Grendelovi.

Po desiatich rokoch sme si zmerali sily aj 
s Baníkom Prievidza, ktorého sme zdola-
li 2:0. Mnohí fanúšikovia očakávali štart 
Juraja Kucku, no ten napokon nastúpil 
až neskôr v zápase Prievidze proti Pod-
brezovej U19.

Nepríjemným súperom z ligy bol aj MFK 
Zvolen. V príprave sa nám ho však po-
darilo zdolať výsledkom 3:2 - do tretice 
všetko dobré.

Generálku pred ligou sme odohrali proti 
Malženiciam, výsledok zápasu 4:2.

18. kolo MONACObet ligy 
V 18. kole Monacobet ligy sa v nedeľu 
1. marca 2026 o 10:30 stretli MŠK Žilina 
B a FK Pohronie Žiar nad Hronom Dol-
ná Ždaňa. Zápas sledovalo 112 divákov 
a o jeho osude rozhodol jediný presný 
zásah.

Domáci sa ujali vedenia v  16. minúte, 
keď sa po akcii z  hry presadil Michal 
Škvarka. Ako sa neskôr ukázalo, bol to 
rozhodujúci moment celého stretnu-
tia. Pohronie už do prestávky odpoveď 
nenašlo. V 24. minúte bol napomínaný 
Samuel Greško za držanie súpera a pre-
javenie nedostatku rešpektu voči hre.

Do druhého polčasu vstúpili oba tímy 
viacerými zmenami. Už v  46. minúte 
prišlo k štyrom striedaniam: Sanna Jobe 

Prvý jarný domáci zápas:
FK Pohronie privíta Šamorín

Po zimnej prestávke sa futbal vracia na 
domáci štadión FK Pohronie. Už v pia-
tok 6. marca 2026 o  17:00 odohrá náš 
tím prvý jarný zápas na domácej pôde, 
keď privíta súpera FC ŠTK 1914 Šamorín. 
(zápas sa konal po uzávierke tohto čísla- 
pozn.red.)

Jarná časť sezóny je tradične rozhodu-
júcim obdobím a každý bod môže mať 
veľkú váhu v ďalšom vývoji súťaže. Sú-
boj so Šamorínom sľubuje atraktívny 
futbal, vysoké nasadenie a boj o dôležité 
ligové body hneď na úvod jarnej časti.

Prvý jarný zápas doma je vždy výnimoč-
ný. Naši hráči budú chcieť nadviazať na 
jesenné výkony a vstúpiť do jarnej časti 
úspešne. K tomu však budú potrebovať 
aj podporu fanúšikov, ktorí dokážu vy-
tvoriť skvelú atmosféru a pomôcť tímu 
v náročných momentoch zápasu.

PRÍCHODY
• Ivan Rehák – brankár
(FK Železiarne Podbrezová)
• Ebenezer Kpozo – obranca
(Telavi)
• Aleksandr Lohmatov – stredopoliar
(Frosinone)
• Jakub Michlík – stredopoliar
(FC Tatran Prešov)
• Davit Skhirtladze – útočník
(FC Gareji Sagarejo)
• Mohammed Sallah – stredopoliar
(FK Železiarne Podbrezová)
• Alin Lérint – útočník
(FK Železiarne Podbrezová)

ODCHODY
• Lukáš Domaniský – brankár
(FK Železiarne Podbrezová)
• Maksym Khiminets – útočník
(FK Železiarne Podbrezová)
• Mykhailo Khomych – záložník
(MFK Vranov nad Topľou)
• Hamza Martinović – útočník
(NK Vitez)
• Adam Horvát – útočník
(FK Baník Lehota pod Vtáčnikom)
• Muhammed Hydara – útočník
(Tartu JK Tammeka)

Davit Skhirtladze je skúsený gruzín-
sky profesionálny futbalista, narodený 
16. marca 1993 v Tbilisi. Hrá prevažne 
ako útočník alebo ofenzívny záložník 
a meria 187 cm. 

Skhirtladze začal svoju kariéru v mládež-
níckych kategóriách vo FC Sasco v Gru-
zínsku a neskôr pôsobil v Európe, kde si 
zahral v dánskej Superlige za AGF a Sil-
keborg, v slovenskom Spartaku Trnava, 
v poľskej Arke Gdynia, v lettonskej Virs-
lige aj v tureckej 1. lige s Kocaelisporom. 
V minulosti bol aj členom gruzínskej ná-
rodnej reprezentácie, za ktorú odohral 
štyri zápasy. 

V sezóne 2025 hrával za FC Gareji Saga-
rejo v gruzínskej Erovnuli lige, kde po-
kračoval vo svojej aktívnej kariére a pra-
videlne nastupoval v ofenzívnej fáze hry. 
Skhirtladze je známy svojou univerzál-
nosťou v útoku, schopnosťou hrať ako 
tvorivý záložník aj ako útočník, a boha-
tými skúsenosťami z viacerých európ-
skych líg. 

Alin Lerint je slovenský futbalový talent 
narodený 27. mája 2008 v Nitre, ktorý 
hrá na pozícii útočníka/útočného hrá-
ča. V sezóne 2025/26 je registrovaný pri 
FK Železiarne Podbrezová v slovenskej 

Niké lige, kde absolvoval svoje prvé se-
niorske minúty a zaznamenal aj jeden 
gól v zápase Slovenského pohára.

Predtým hosťoval v  FK Pohronie U19 
a  v  minulosti bol súčasťou aj A-tímu 
Pohronia, kde zbieral herné skúsenosti 
v druhej lige.

Na medzinárodnej úrovni je súčasťou 
slovenskej reprezentácie do 17 rokov, 
za ktorú odohral vyše 6 zápasov a strelil 
jeden gól – je teda považovaný za per-
spektívneho mládežníckeho hráča v slo-
venskom futbale.

Lerint je mladý útočník s potenciálom, 
ktorý postupne naberá seniorskú prax 
a medzinárodné skúsenosti v mládež-
níckych kategóriách.

Mohammed Sallah je 19-ročný gambij-
ský stredopoliar, ktorý hrá najčastejšie 
ako defenzívny záložník. Narodil sa 
17. februára 2006 v Gambii a futbalovo 
vyrastal v miestnom klube Team Rhino, 
kde bol aj kapitánom tímu. 

V februári 2025 prestúpil do slovenských 
Železiarní Podbrezová, s ktorými pod-
písal zmluvu do konca roka 2027. V slo-
venskom výbere debutoval v Niké lige, 
kde si v sezóne 2025/26 pripísal niekoľko 
ligových aj pohárových vystúpení. 

Sallah je typ hráča silného v robení de-
fenzívnej práce v stredovej línii a dispo-
nuje fyzickou aj hernou prítomnosťou, 
vďaka čomu vie pomôcť tímu pri získa-
vaní a udržiavaní lopty. 

Po pôsobení v  Podbrezovej sa na jar 
2026 presunul do FK Pohronie, kde po-
kračuje v zhromažďovaní hernej praxe 
v druhej najvyššej slovenskej súťaži.

Alex Turanec, FK Pohronie
Foto: FK Pohronie

Zimná príprava futbalového klubu Pohronie 
FUTBAL - MONACOBET LIGA

nahradil Aleksandra Lohmatova, Jakub 
Michlík vystriedal Davita Skhirtladzeho, 
Teodor Staník nastúpil namiesto Micha-
la Pekelského a Andrei Gabriele Florea 
nahradil Samuela Šamaja.

V 50. minúte videl žltú kartu Pavol Kuťka 
za kopnutie súpera riskantným spôso-
bom v súboji o loptu. O tri minúty ne-
skôr striedal Samuel Greško, ktorého 
nahradil Yusupha Kambi. V 57. minúte 
prišlo ďalšie striedanie, keď Nehuen 
Augustin Mendoza Cabezas pustil na 
ihrisko Patrika Baleju.

Disciplinárne momenty pokračovali aj 
po hodine hry. V 60. minúte bol napomí-
naný James Sunday Falana za riskantné 
kopnutie súpera. V 64. minúte vystrie-
dal Františka Kóšu Daniel Homet Ruiz, 
v 69. minúte Pavla Kuťku Andrii Chepra-
kov a  v  73. minúte Jamesa Sundayho 
Falanu Samuel Šubert.

Záver stretnutia priniesol viacero na-
pomenutí. V  79. minúte videl kartu 
Yusupha Kambi za riskantný zákrok. 
V  90. minúte bol Andrii Cheprakov 
potrestaný za zmarenie sľubne sa roz-
víjajúcej akcie podrazením súpera. 
V nadstavenom čase nasledovali ďalšie 
tresty: Ivan Rehák za hodenie lopty do 
súpera v prerušenej hre, Marek Beňadik 
za zdržiavanie znovu nadviazania na hru 
a Lukáš Prokop za držanie súpera. Pro-
kopa následne vystriedal práve Marek 
Beňadik.

Skóre sa už nezmenilo a  MŠK Žilina B 
zvíťazila nad FK Pohronie Žiar nad Hro-
nom Dolná Ždaňa 1:0 po góle Michala 
Škvarku z prvého polčasu.

Posledný februárový a prvý marcový 
deň hostila SLOVALCO aréna dvojzá-
pas dorastencov proti Ružomberku. 
Celý víkend bol mimoriadne vyrovna-
ný a o výsledku rozhodovali detaily. 
Nedeľný zápas nedokázal určiť víťaza 
v riadnom hracom čase, a tak sa roz-
hodovalo v  predĺžení a  následne aj 
v samostatných nájazdoch. Po dlhej 

sérii sa nakoniec šťastie usmialo na 
Žiarčanov, keď svoj pokus premenil 
Timotej Gordulic a brankár Papulák 
následne zlikvidoval strelu súpera. 
Víkend sa niesol aj v  znamení kva-
litných výkonov oboch brankárov. 
Tomáš Bača si pripísal úspešnosť 
zákrokov na úrovni 92,86 % a Tobias 
Papulák až 97,56 %.

Dorastenci odohrali s Ružomberkom kvalitný dvojzápas
V nedeľu padlo rozhodnutie až po dlhej sérii samostatných nájazdov

ĽADOVÝ HOKEJ

Sobota 28.2.2026
HK SPORT TREND Žiar nad Hronom - 
MHK Ružomberok 2:3 (1:0, 1:2, 0:1)

Góly: Gordulic (Hulina), Hulina (Reguly)

Zostava: Bača – Papulák. Kúdelka – Majer 
– Husárik, Piatrik – Hlavatý. Kmeť – Ondruš 
– Malý, Reguly – Klacek. Ivan – Gordulic – 
Hulina, Tomčík – Majerčík. Kamenský

Nedeľa 1.3.2026
HK SPORT TREND Žiar nad Hronom - 
MHK Ružomberok 2:1 sn
(0:0, 1:1, 0:0, 0:0)

Góly: Husárik (Majer, Ivan)

Zostava: Papulák – Bača. Ivan – Majer – 
Husárik, Hlavatý – Piatrik. Kmeť – Ondruš 
– Malý, Reguly – Majerčík. Kamenský – 
Gordulic – Hulina, Klacek – Tomčík

Štefan Bukovina, tréner: „Tento víkend 
sme odohrali veľmi kvalitné stretnutia 
s  mužstvom z  Ružomberku. V  oboch 
stretnutiach to bolo veľmi vyrovnané 
a rozhodovali detaily. Chlapci hrali veľmi 

dobre, išli si za víťazstvom, žiaľ, súper dal 
o jeden gól viac než my. V nedeľu taktiež 
veľmi vyrovnaný zápas s možnosťami na 
obidve strany, brankári chytali na oboch 
stranách kvalitne a našťastie sme to ko-
nečne v samostatných nájazdoch prelo-

mili. S výkonom sme spokojní a pomaly 
sa ideme pripravovať na ďalšie zápasy.“

(MČ)
Foto: Tomáš Majerčík
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Prvý turnaj mali kategórie najmlad-
šieho a staršieho žiactva 22.2. 2026 
v Kalinove. Stolnotenisový klub MŠK 
Žiar nad Hronom na turnaji zastu-
povali: za najmladšie žiactvo Bruno 
Žilák a za staršie žiactvo: Gregor Ži-
lák, Timo Aydin, Matúš Očovan, Karla 
Majerová a Dorota Debnárová. 
Súťažilo sa v  každej kategórii v  troch 
disciplínach: dvojhra, štvorhra a štvor-
hra mix. Výprava nášho stolnotenisové-
ho klubu si z Kalinova odniesla celkove 
6 pódiových umiestnení - 3x zlato a 3x 
bronz. Jednotlivci odohrali v prvej fáze 
turnaja svoje zápasy v skupinách a prví 
dvaja zo skupín pokračovali následne 
v pavúku.

V kategórii najmladších žiakov nás re-
prezentoval Bruno Žilák. Aj keď sa mu 
v  skupine podarilo zvíťaziť v  dvoch 
stretnutiach, tak zo skupiny ďalej nepo-
stúpil. Bruno hral v  5-člennej skupine 
a na postup bolo treba zvíťaziť v troch 
stretnutiach. Čo nevyšlo v  dvojhre, sa 
podarilo v štvorhre, kde Bruno mal za 
parťáka Bešinu z Lučenca. V prvom kole 
vyradili dvojicu Bosáková - Rajčok zo Se-
liec 3:0. V semifinále však stroskotali na 

P. Sabackého z Kalinova a po prehre 1:3 
obsadil na turnaji 3. miesto. 

V kategórii starších žiačok nás reprezen-
tovali Kaja Majerová a Dorotka Debnáro-
vá. Kaja v dvojhre postúpila zo skupiny 
a veľa nechýbalo k medaile, keď v boji 
o semifinále s Tkachuk z Brezna viedla 
2:0 na sety, ale zápas sa jej nepodarilo 
dotiahnuť do víťazného konca. Čo nevy-
šlo v dvojhre sa podarilo Kaji v štvorhre, 

kde spolu so spomínanou Tkachuk naj-
prv vyradili dvojicu z Kalinova Janíková 
- Toroková po tuhom súboji 3:2. V semi-
finále už ale nestačili na dvojicu Konrá-
dová - Kremská a po prehre 0:3 získali na 
turnaji 3. miesto.

Dorotka Debnárová
získala tri medaily

Turnaj bol úspešný pre našu mladú ná-
dejnú reprezentantku Dorotu Debná-
rovú, ktorá si odniesla tri zlaté medaile. 
Každý svoj štart v kategórii premenila 
na víťazstvo. V dvojhre mala na turnaj 
Dorotka ťažké súperky z Kalinova a Lu-
čenca, s ktorými zvádza urputné zápasy 
aj na turnajoch Slovenského pohára. 
Zo skupiny Dorotka postúpila po troch 
hladkých víťazstvách a v pavúku si ná-
sledne v semifinále poradila s Korimo-
vou z Lučenca 3:1. Vo finále sa očakával 
vyrovnaný zápas s Gáborovou z Kalino-
va. Dorotka ale rozumnou a istou hrou 
nedala Tamarke šancu a  po hladkom 
víťazstve 3:0 mohla oslavovať titul maj-
sterky BB kraja 2026 v kategórii starších 
žiačok. V  štvorhre nastúpila Dorotka 

spolu s Gáborovou a podľa predpokla-
dov pomerne hladko prešli turnajom 
a tak tu bol druhý titul. S tretím titulom 
to bolo o niečo zložitejšie. Naši kluboví 
spoluhráči Debnárová s Očovanom ne-
boli síce najvyššie nasadenou dvojicou 
na turnaji, ale hrali v  pohode a  tak sa 
očakával tuhý boj vo finále s dvojicou 
z  Kalinova Ifrim - Gáborová. Zápas to 
bol veľmi vyrovnaný a tak rozhodovalo 
to, ku komu sa prikloní šťastie v piatom 
rozhodujúcom sete. Nakoniec to boli 
naši hráči a po víťazstve 15:13 v piatom 
sete sme mohli oslavovať titul majster 
Banskobystrického kraja staršieho žiac-
tva v zmiešanej štvorhre.

Dorota Debnárová sa stala najúspešnej-
šou hráčkou turnaja, keď dokázala získať 
tri zlaté medaily.

Najbližšie našich mládežníkov čakajú 
majstrovstvá BB kraja v kategóriách do-
rastu a mladšieho žiactva, ktoré budú 
7.3. 2026 v Hliníku nad Hronom.

Jozef Barniak, SteK MŠK ZH
Foto: SteK MŠK ZH

Začali sa majstrovstvá mládeže Banskobystrického kraja 2026
STOLNÝ TENIS

dievčenskej dvojici Konrádová - Krem-
ská z Kalinova a tak obsadili na turnaji 
3. miesto.

V kategórii starších žiakov sa zo skupín 
podarilo postúpiť len Matúšovi Očo-
vanovi.  Gregor Žilák zvíťazil v jednom 
zápase a Timo Aydin porazil dvoch sú-
perov, ale na postup to nestačilo. V pa-
vúku následne Matúš zdolal Vasilka zo 
Zvolena 3:0, ale v semifinále nestačil na 

V sobotu 21.2.2026 sa Banskej Bys-
trici konali Majstrovstvá Slovenska 
v  halovom päťboji mladších žiakov 
a žiačok. Z celkového počtu 148 no-
minovaných atlétov komisia pripus-
tila na štart 100 atlétov podľa ich vý-
konov, z toho 60 žiačok a 40 žiakov 
spolu zo 45 oddielov na Slovensku.
Náš Atletický klub MŠK Žiar nad Hronom 
reprezentovali: Natália Radochová a Ján 
Mayer. Obaja naši atléti boli nasadení 
v prvej skupine. Dievčatá bojovali v šty-
roch 15 členných skupinách a  chlapci 
v dvoch skupinách po 20 atlétov. Ako 
prvá nastúpila v súťaži Natália Radocho-
vá v behu na 60m prekážok, kde v celko-
vom poradí obsadila 3.miesto v novom 
osobnom výkone 10,15 sek. Na tej istej 
trati Ján Mayer vyhral svoj beh v novom 
osobnom výkone 10,64 sek. a celkovo 
bol na 8. mieste. Ako druhú disciplínu 
absolvovala Natália Radochová vrh 2 kg 
guľou, svojim výkonom 10,30 m sa do-
stala na priebežné 1.miesto po dvoch 

aj priebežné 2.miesto v súťaži. Štvrtou 
disciplínou pre Jána Mayera bol vrh 3kg 
guľou, nakoľko Jano je skôr bežec, tak 
táto vrhačská skúsenosť bola neho prvá 
na pretekoch, nakoniec obsadil slušné 
11.miesto a v celkovom poradí sa posu-
nul na 8. miesto.

Tak ako to už býva vo viacbojoch, záve-
rečná disciplína beh na 600m vie poriad-
ne zamiešať celkovým poradím atlétov, 
nakoľko je to aj o počítaní bodov a tak-
tike behu. Natália Radochová bola na-
sadená spolu so svojimi konkurentkami 
v prvom behu, kde si vo svojom novom 
osobnom výkone 1:53,49min. postráži-
la súperky, hlavne doposiaľ na 3.mieste 
Nelu Fehérovú z AK Malacky, ktorá síce 
dobehla pred našou pretekárkou, ale 
bodovo nakoniec zaostala za Natáliou 
Radochovou o 26 bodov.

Ján Mayer nastúpil na svoju najsilnejšiu 
disciplínu beh na 600 m, tiež v prvom 
nasadenom behu, kde obsadil po skve-
lom závere 3.miesto časom 1:44,86 min., 
týmto výkonom si polepšil aj v celkovom 
poradí, kde obsadil konečné 5.miesto.

Celkové poradie dievčat na prvých 
troch miestach na M-SR:
1. miesto: Tkáčová Tatiana
z AK-ŠK UMB B.Bystrica: 3055 bodov
2. miesto: Radochová Natália
z AK MŠK Žiar nad Hronom:2956 bodov
3. miesto: Fehérová Nela
z AK-AC Malacky: 2930 bodov

Celkové poradie chlapcov na prvých 
piatich miestach na M-SR:
1. miesto: Šimek Erik Alexander
z AK-AC Malacky: 3267 bodov
2. miesto: Michalík Daniel
z AK Slávia Trenčín: 2796 bodov
3. miesto: Gažovič Karol
z Naša Atletika Bratislava: 2488 bodov

4. miesto: Mondočko Daniel
z AO TJ Slávia STU BA: 2450 bodov
5. miesto: Mayer Ján
z AK MŠK Žiar nad Hronom: 2198 bodov

Obom našim reprezentantom patrí 
pochvala, nakoľko v  minulom roku 
2025 Natália Radochová obsadila v let-
nom päťboji na majstrovstvách SsAZ 
2.miesto s počtom bodov 2458,na tých-
to pretekoch prekonala svoj najväčší 
bodový výkon z  minulého roka o  498 
bodov. U Natálii som ako tréner očaká-
val 2885 bodov pri dosiahnutí jej do-
terajších najlepších výkonov, príjemne 
ma prekvapila štyrmi novými osobný-
mi výkonmi, čo jej prinieslo aj poriad-
nu nádielku bodov. Pre porovnanie, 
ako rýchlo sa vyvíja viacboj ml. žiačok, 
v roku 2018 naša atlétka Natália Bieliko-
vá s počtom dosiahnutých bodov 2980 
vytvorila nový národný rekord a stala sa 
majsterkou Slovenska vonku na atletic-
kom ovále.

Ján Mayer dosiahol minulý rok na tej 
istej súťaži celkovo 1678 bodov, teraz 
si polepšil svoj bodový výkon v päťbo-
ji o 520 bodov. Škoda „štartu“ na 60 m 
a slabšieho výkonu v skoku do diaľky, 
bol by siahal na medailu...

Atletické viacboje sú náročnou, zároveň 
aj krásnou disciplínou, nakoľko v prie-
behu súťaže sa neustále mení poradie, 
atléti musia počas krátkych prestávok 
zvládnuť regeneráciu, prípadne aj stres 
s prípravou na ďalšiu disciplínu, tréneri 
zároveň prepočítavajú výkony svojich 
atlétov s počtom dosiahnutých bodov 
a v podstate až po poslednej disciplíne 
sa ukáže poradie atlétov počas celoden-
ného zápolenia. Ja osobne fandím všet-
kým trénerom a atlétom viacbojárom, 
keď sa vyberú touto náročnou cestou, 
hlavne vo veku mladších žiakov, je to 
skvelá príprava a skúsenosť pre ich ďal-
šie usmernenie a napredovanie v star-
ších kategóriách.

Nakoľko je ešte len začiatok atletickej 
sezóny 2026 a naši atléti nebojujú len 
so svojimi čo najlepšími výkonmi, ale 
hlavne s  vrtochmi počasia, pretože 
trénujeme 90% vonku a zvyšok v telo-
cvični, preto sú tieto dosiahnuté výkony 
sľubným základom kvalitnej letnej atle-
tickej sezóny.

Miroslav Rybársky,
tréner AK MŠK Žiar nad Hronom

Foto: AK MŠK Žiar nad Hronom

Striebro ide do Žiaru nad Hronom
ATLETIKA

disciplínach. Ján Mayer medzitým ab-
solvoval ako druhú disciplínu skok do 
diaľky, škoda, že nezopakoval výkon 
blízko svojmu osobáku a tak výkonom 
423 cm obsadil 5.miesto, čím sa pohy-
boval priebežne na 7.- 8.mieste. 

Treťou disciplínou, ktorú absolvovala 
Natália Radochová, bol beh na 60 m, 
ten skvele zvládla v  novom halovom 
rekorde 7,92 sek. domáca Tatiana Tká-
čová z  AK-ŠK UMB BB, čo je prinieslo 
ohodnotenie až 873 bodov. V behu na 
60 m si Natália Radochová urobila nový 
osobák časom 8,60 sek., čo jej však 
stačilo len na 9. miesto a tým klesla na 
priebežné 2. miesto. Ján Mayer v behu 
na 60 m „zaspal“ na štarte a tak novým 
osobným výkonom 8,40 sek. obsadil 
6.miesto a v celkovom poradí si upevnil 
7.miesto. Štvrtou disciplínou pre Natá-
liu Radochovú bol skok do diaľky, kde 
obsadila v  novom osobnom rekorde 
455 cm 2. miesto a tým si stále držala 


